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 Mai bine de două ore a durat 
dezbaterea bugetului de venituri 
şi cheltuieli al municipiului Ga-
laţi pentru anul 2025, aprobat 
în cele din urmă cu 23 de voturi 
„pentru” şi trei „împotrivă”. Con-
form datelor prezentate de prima-
rul Ionuţ Pucheanu, bugetul mu-
nicipiului Galaţi este de 1.441,31 
milioane de lei, din care 58,48 la 
sută se alocă pentru dezvoltare și 

41,51 la sută pentru funcţionare. 
Bugetul total consolidat, care in-
clude fi nanţări nerambursabile, 
venituri proprii ale bugetului lo-
cal şi subvenţii de la bugetul de 
stat, se ridică la 1.775,19 milioane 
de lei.

Într-o conferinţă de presă sus-
ţinută înainte de şedinţă, prima-
rul municipiului Galaţi, Ionuţ Pu-
cheanu, a declarat că bugetul este 

unul record din perspectiva su-
melor alocate: „Este cel mai mare 
buget al orașului, graţie fonduri-
lor europene pe care le-am atras. 
De asemenea, capitolul pentru 
dezvoltare este cel mai consis-
tent. Asta înseamnă investiţii 
în toate domeniile esenţiale, fi e 
că vorbim de educaţie, sănăta-
te, străzi, cartiere, cultură sau 
sport“.   În ceea ce priveşte obiec-

tivele de investiţii în 2025, mu-
nicipalitatea spune că sunt 23, în 
valoare de 136.385.707 lei, fi nan-
ţate de la bugetul local, şi alte 33, 
în valoare de 439.973.338 lei, din 
fonduri europene. Iar investiţii-
le cu fonduri europene afl ate în 
implementare la Galaţi sunt 122, 
în valoare totală de 1.583.700.497 
de lei. , Anca Melinte > pag. 
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A fost votat bugetul municipiului Galaţi 
pentru anul 2025

ALEŞII LOCALI AU DECIS MAJORAREA CU 40 LA SUTĂ  > EVENIMENT/03

NOAPTEA 

ÎN CARE 

VOM DORMI              

MAI PUŢIN
CEAS. România 

trece ofi cial la ora de vară în noaptea 

de sâmbătă spre duminică, 29/30 

martie. Ceasurile se vor da înainte cu o 

oră, ceea ce înseamnă că ora 3.00 va 

deveni ora 4.00. > pag. 03
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Ploaie

Cursul de schimb valutar

la data de 28.03.2025

03eveniment
Un nou traseu de 
transport public local, 
înfi inţat de la 1 aprilie

16observator
Șapte elevi gălăţeni,                 
la faza naţională a 
Olimpiadei de Lingvistică

Majorarea tarifelor 
de transport public 
local a fost aprobată 
de Consiliul Local, 
cu 17 voturi favorabile,
în cadrul unei şedinţe-
maraton, care a durat 
aproape şase ore, iar 
Transurb a cerut ca 
scumpirea să se aplice 
de la 1 aprilie.  , Anca 
Melinte
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07eveniment
Ce datorii are Liberty 
Galaţi la Primărie 
și cum pot fi  stinse
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editorial
viaţa liberă
„Regula fermoarului” şi „farmecul vieţii”

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@ viata-libera.ro

O propunere legislativă 
ajunsă recent la Senat 
prevede ca „regula 
fermoarului” să 

devină o normă obligatorie 
în circulaţia rutieră şi să nu 
rămână doar o practică de 
conducere defensivă. Regula este 
uşor de intuit chiar şi pentru 
necunoscători în ale traficului 
rutier, chiar numele ajutând la 
acest lucru.

Concret, atunci când drumul 
se îngustează, iar din două 
benzi rămâne doar una, „regula 
fermoarului” prevede ca intrarea 
autovehiculelor pe singura bandă 
rămasă să se facă alternativ, 
câte o mașină de pe fi ecare din 
cele două benzi. S-ar evita astfel 

congestionarea trafi cului, s-ar 
preveni accidentele și s-ar asigura 
o circulaţie mai fl uentă. În 
municipiul Galaţi, de exemplu, 
regula se aplică - mai de voie, mai 
de nevoie - pe Faleza Superioară, 
la curba din dreptul Grădinii 
Botanice, atunci când vii dinspre 
Parcul „Viva“ spre Trecere bac și 
când din două benzi rămâne doar 
una. Acolo ești obligat să respecţi 
regula, pentru că altfel ajungi 
să cauţi tinichigii sau, Doamne 
ferește!, medici buni.

Este o regulă de bun-simţ. Însă, 
pentru unii șoferi, respectarea 
acesteia echivalează cu pierderea 
„farmecului vieţii”, o expresie 
rămasă celebră în fotbalul 
românesc. Cum ar veni, de ce să 
respecţi o regulă de circulaţie 
care te ţine în siguranţă pe tine 
și pe partenerii din trafi c, când 
poţi să te bagi cu tupeu înaintea 

„fraierilor”, să te înfi gi în claxon ca 
apucatul și să înjuri de toţi sfi nţii 
din calendar? Pentru oameni de 
genul ăsta, întotdeauna o marcă de 
mașină o să aibă prioritate înaintea 
altor mărci, întotdeauna un SUV 
va avea mai multe „drepturi” decât 
un Logan, întotdeauna claxonul și 
fl ashurile lui vor fi  mai rapide și 
mai puternice decât ale celorlalţi. 
Pentru astfel de oameni, fermoarul 
ar fi  binevenit nu numai în trafi c, 
ci și la gură sau la gesturi.

În Bruxelles, în apropiere de 
Grand-Place, există o străduţă în 
formă de potcoavă în jurul unui 
scuar, atât de îngustă încât încape 
o singură mașină. Pe trotuar sunt 
o mulţime de terase, restaurante și 
cafenele. Am asistat o dată la cum 
o mașină de îngheţată a adus marfă 
pentru comercianţii din zonă. A 
oprit pe străduţă, și-a descărcat 
marfa și a dus-o acolo unde avea 

comenzi. În spatele ei, s-au oprit un 
șir destul de lung de mașini care 
nu aveau pe unde să treacă. Șoferii 
au așteptat cu răbdare, fără nervi, 
claxoane, strigăte sau gesticulări, 
ca distribuitorul de îngheţată să-și 
facă treabă, apoi au plecat cu toţii 
în drumul lor, la fel de „zen” ca 
înainte.

O astfel de regulă a fermoarului, 
văzută ca o normă civilizată de 
convieţuire, ar fi  bună și în alte 
domenii. Pe reţelele sociale, de 
exemplu, acolo unde se întâmplă ca 
unii să nu fi e de acord cu părerile 
noastre fără ca asta să-i facă 
soroșiști, globaliști, suveraniști, 
vânduţi sau idioţi. Ar fi  bună în 
școli și licee, acolo unde „viitorul 
ţării” se întrece în apelative care 
mai de care mai... sonore și mai 
potrivite categoriei 18+. Ar fi  
bună și pe stadioane, dar unde ar 
mai fi  „farmecul vieţii”? ,

Cristi 
Luca

maxime

“
Există un popor 

universal: nenorociţii

TRAIAN DEMETRESCU

sinaxar
29-30.03.2025
S - Sf. Sfi nţiţi Mc. Marcu, u

ep. Aretuselor și Chiril diac.; 

Sf. Mc. Iona și Varahisie; 

Sf. Ier. Diadoh, ep. Foticeei; 

D - Sf. Cuv. Ioan Scărarul; u

Sf. Cuv. Euvula, mama 

Sf. Pantelimon 

u Pe reţelele de socializare, 
alienare și anatemizare au 
apărut poze care ni-l arată pe 
candidatul la prezidenţiale Crin 
Antonescu alături de un câine. 
Prima concluzie ar fi  aceea că 
domnul Antonescu pare a fi  în 
grafi c cu comunicarea politică și 
electorală. N-am nicio îndoială 
că votanţii si potenţialii votanţi 
ai candidatului coaliţiei de 
guvernare au înţeles subtilitatea: 
cel mai bun prieten al omului 
rămâne una dintre primele 
opţiuni ale electoratului PSD-
PNL-UDMR-minorităţi. Celălalt 
este Crin Antonescu.

u Gică Hagi și-a lansat cartea 
autobiografi că, intitulată „Hagi 
- Drumul meu“. Comitetul de 
decernare a premiilor Nobel 
este total zăpăcit și complet 
bulversat. Au trecut 3 zile de la 

lansarea cărţii celui mai bun 
forbalist din istoria fotbalului 
românesc și suedezii încă nu 
știu dacă să-l nominalizeze pe 
Gică Hagi la Premiul Nobel 
pentru Literatură sau pe Mircea 
Cărtărescu la Premiul Bănel 
pentru Fotbal în sală. În sala de 
lectură, fi rește.

u Digi24.ro și-a informat 
cititorii de la Clasa a 2-a că „80 
de trenuri vor fi afectate de trecerea 
României la ora oficială de vară, în 
noaptea de sâmbătă spre duminică, 
atunci când ora 3 devine ora 4.“
Și lucrurile bune nu se opresc 
aici: Irak devine Iran, pentru cel 
mult o oră de vară, iar cele 80 
de trenuri CFR vor trece atât la 
ora de vară, cât și la întârzierile 
estivale.

u  ANM a anunţat că „între 27 
şi 29 martie, o masă de aer încărcată 

cu particule de praf saharian va 
traversa sud-estul Europei i, implicit, 
România.“ Vestea bună, căci 
există și așa ceva, este că acest 
fenomen mă ajută să grăbesc și eu 
terminarea unui proiect de sufl et, 
pardon de clișeu! Este vorba 
despre un accelerator de particule 
de praf saharian, cu care voi 
participa la „Salonul de Inventică de 
la Fieni“, în uichendul care vine. 
Vestea cel puţin la fel de bună 
este că, dacă praful saharian se 
va depune inclusiv pe mașinile 
din Sibiu, Klaus Iohannis ar 
avea șansa să iasă din depresie și 
să ducă la bun sfârșit celebru-i 
proiect „România Educată“.
Concret, fostului președinte i 
se oferă șansa de a-i învăţa pe 
copiii din orașul său natal cum se 
desparte expresia „SPALAMA“, în 
silabe triste, fără cratimă. .

tragedia
Alinarea, Alinierea şi Alienarea Omului de către Om (IV)

divina

nec plus ultra
MERSUL 

TRENURILOR

ION ZIMBRU     (DESPRE TRISTEŢEA IMPIEGATULUI SCĂLDAT ÎN LACRIMI) 

    (!) cele mai triste despărţiri sunt în gară

    când chiuie locomotiva în sine

    şi te anunţă că pleacă maria

    şi că e greu să te desparţi chiar de tine (!)

    (!) ce bestie şi locomotiva asta -

    şuieră de parcă maria se duce la nuntă

    şi tu rămâi ca un mire abandonat

    într-o singurătate măruntă-măruntă (!)

    (!) mai stai în gară o zi, două zile,

    mai stai câteva nopţi nenumărate,

    fără să ştii că după maria

    chiar toate trenurile vor fi  suspendate (!)

    (!) şeful gării scoate nişte lacrimi

    lângă clădirea cu fi gură de animal,

    fl utură steagul pentru ultima oară

    şi intră defi nitiv în concediu pre/mortal (!) 

şi ţara se piaptănă

România înainte era mai bine

baba arde

CEZAR OANĂ                    

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: D.C. Predescu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

D
a... alde tigoare îşi iau 
tălpăşiţa, poliţiştii ne dau 
garanţii, ne promit că 

suntem şi vom fi  pe mâini bune, 
apărătoare în virtutea dreptului 
sacru la linişte, ordine publică şi 
bună simţire! Şi-i credem! Cum să 
nu crezi nişte uniforme delicate şi 
înarmate până-n... convingerea că 
autoritatea gălăţeană funcţionează 
fără cusur?

    
Cum să nu simţi că-ţi cresc 
aripi la gândul că cineva, acolo, 
mai sus ori mai jos, te iubeşte 
de rupe pământul, te păzeşte 
de toţi sarcopţii societăţii şi 
nu te lasă la greu, cum aici şi 
acum, în „Cireşica” tradiţională, 
emblematică pentru cetăţenii 

cestui oraş cu negustori din ce 
în ce mai cumpliţi, cu indivizi 
care sfi dează orice normă de etică 
şi etichetă morală, cu oameni 
blazaţi, din ce în ce mai bătrâni şi 
mai lămuriţi că educaţia-i o cauză 
pierdută în Galaţi şi în România? 
Şi care îşi caută alinare/resemnare 
în patru versuri celebre ale lui 
Mihai Eminescu: „Eu nu cred nici 
în Iehova,/ nici în Buddha-Sakia-
Muni,/ nici în viaţă, nici în moarte,/ 
nici în stingere, ca unii”(?)...

    
Sigur că da! Prietenii mei, moş Ion 
Mutelcă şi moş Vasile Cherpedin, 
poartă în buzunare câte un volum 
de poezii, nu numai de-ale întâiului 
Mire moldav, ci şi de-ale lui Mihai 
Ursachi, Ştefan Augustin-Doinaş, 
Zorica Laţcu, Radu Gyr, Ion Potolea, 
Edgar Allan Poe, Ana Blandiana...!... 
Şi, când sunt oripilaţi de scuipători 

şi mâncători de seminţe, îşi 
netezesc sufl etele şi creierii cu 
metafore, cu inefabil, cu scrierile şi 
descrierile bărbaţilor şi femeilor de 
CUVÂNT!... Da, sigur că da! Nu?... 
Însă, în acest moment, la rigoare, 
cum se zice, e cazul să citim celor 
din jur, încă agăţaţi de speranţa în 
mai bine, câteva sentinţe din Carlo 
M. Cipolla, mai ales că aşa am 
stabilit în ziarul de ieri!
Însă, înainte de ceastă necesară 
lectură pentru toţi gălăţenii şi nu 
numai, îi rog frumos pe convivi 
să-mi permită câteva întrebări 
determinate de neruşinarea 
crasă şi de indiferenţa străzii la 
bădărănie! Toţi aprobă pozitiv, 
cum ar zice nenea Iancu din 
Haimanale! Şi întreb: „De ce scuipă 
pe stradă cel care scuipă pe stradă? 
De ce urlă în autobuz cel care 

urlă în autobuz? De ce tulbură 
liniştea publică cel care tulbură 
liniştea publică? De ce vorbeşte 
porcos cel care vorbeşte porcos? 
Şi de ce călătoreşte fără bilet cel 
care călătoreşte fără bilet? De 
ce totu-i la discreţia manelelor, 
fi erăstraielor, ciocanelor, 
perforatoarelor, chefl iilor şi, 
bineînţeles, a celor care folosesc 
aceste instrumente de tortură, 
considerând că-i mai utilă şi mai 
faină hărmălaia, gresia, faianţa... 
pe când, în tărtăcuţa dumnealor, 
sănătatea celor din jur nu face 
nici două parale?”...

    
Scurt şi cuprinzător, toţi sunt 
de acord că toate acestea se 
întâmplă pentru că li se permite 
şi pentru că orașului Galaţi îi 
lipseşte o Autoritate serioasă!...
(Stai să vezi!) .

N.R. Acest text este un pamfl et și trebuie considerat ca atare. 



29 - 30 MAR 2025 3E
V

E
N

IM
E

N
T

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 l
a
 z

i

www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Cât vom plăti pentru 
biletul şi abonamentele 
de călătorie cu Transurb
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Majorarea tarifelor de transport 

public local a fost aprobată de 

Consiliul Local, cu 17 voturi 

favorabile, în cadrul unei 

şedinţe-maraton, care a durat 

aproape şase ore. Transurb a 

cerut ca scumpirea să se aplice 

de la 1 aprilie 2025. 

„Nu sunt de acord cu scumpi-
rea cu 40 la sută a biletelor Tran-
surb. Nu se justifi că majorarea cu 
40 la sută a preţului. Un 20 la sută 
e de bun-simţ. De unde să mai su-
portăm aceste majorări?”, a fost 
apelul făcut de gălăţeanca Gabri-
ela Dimache, într-o intervenţie 
susţinută la începutul şedinţei de 
joi, 27 martie, a Consiliului Lo-
cal Galaţi. Replica aleşilor a fost 
aceea că altele sunt problemele la 
Transurb, nu preţul biletelor. 

Când au ajuns la proiectul de 
hotărâre privind tarifele practi-
cate de compania de transport 
public local, aleşii se afl au deja de 
mai bine de patru ore în şedinţă. 
Dezbaterea a durat aproape 12 mi-
nute şi a început cu un amenda-
ment propus de consiliera locală 
AUR Simona Vreme: menţinerea 
actualelor tarife de transport şi 
majorarea duratei biletului de că-
lătorie de la 60 la 120 de minute. 
Propunerea a fost respinsă cu 16 
abţineri şi 10 voturi „pentru”. 

Consilierii PNL au anunţat că 
vor vota împotriva proiectului: 
„Costurile de funcţionare a fl otei 
Transurb sunt mai mari compa-
rativ cu anul 2024, dar ar trebui 
să punem în balanţă și veniturile 
gălăţenilor, care din 2023 până în 
momentul de faţă stagnează”. 

Viceprimarul PSD Sorin Ena-
che a punctat că preţul real al 
unui bilet de transport, stabilit 

de un evaluator autorizat neutru, 
depășește, la ora actuală, 8 lei. Şi 
că, prin compensaţiile de la bu-
getul local, se acoperă diferenţa 
între preţul real şi cel pe care îl 
plătesc cetăţenii. Precizând că ta-
riful de 3,5 lei pe bilet nu este cel 
mai mare din ţară, viceprimarul 
a arătat că, prin achiziţionarea 
unui abonament, călătorii ajung 
să plătească mai puţin pentru o 
călătorie: „La un abonament Basic 
cu 135 de călătorii, preţul este 272 
lei, deci revin 2,01 lei pe călătorie. 
După părerea noastră, nu este o 
presiune extrem de mare pe oa-
meni. În al doilea rând, din 2023 
au avut loc două creșteri succesive 
ale salariului minim pe economie. 
Obligat-forţat, fi ecare întreprinză-
tor a fost obligat să ducă și ştacheta 
salariilor mai sus, o dată cu 12 la 
sută și apoi cu 10 la sută. Nu putem 
să spunem că veniturile nu au cres-
cut. E adevărat că sunt afectate de 
rata infl aţiei, dar în același timp și 

cheltuielile Transurb au fost afec-
tate”, a precizat Sorin Enache. 

Consilierul local PACT pentru 
Galaţi Andrei Velea a întrebat de 
ce creşterea de tarif nu s-a făcut 
etapizat: „Totuși, o creștere cu 40 
la sută mie mi se pare mare. Se 
putea face etapizat”. 

Discuţiile s-au încheiat şi pro-
iectul a fost supus la vot. Cu 17 
voturi „pentru”, şase „împotrivă” 
şi trei „abţineri” majorarea a fost 
aprobată. 

 Care sunt noile tarife 
Aşa cum v-am anunţat încă de 

săptămâna trecută, tariful unui 
bilet de călătorie va creşte de la 
2,50 lei la 3,50 lei.

 Conform documentelor ajun-
se pe masa aleşilor, o majorare 
importantă vor suferi şi abona-
mentele Plus Nominal: 160 de lei 
pentru o lună de călătorii nelimi-
tate (care acum costă 114 lei); 455 
de lei pentru trei luni de călătorii 

nelimitate, 875 de lei pentru şase 
luni de călătorii nelimitate. 

Şi abonamentele Basic (cu nu-
măr limitat de călătorii, în inter-
valul de valabilitate al abonamen-
tului) vor fi  mai scumpe: tariful 
pentru Basic 25 ar urma să crească 
de la 56 de lei la 78 de lei, Basic 45 - 
de la 70 de lei la 98 de lei; Basic 60 
- la 167 de lei, Basic 135 - la 272 de 
lei, Basic 270 - la 526 de lei. În cazul 
extra-portofelului electronic, zece 
călătorii vor costa 34 de lei. 

Iată şi alte modifi cări de ta-
rif: plată prin SMS a biletului de 
călătorie cu durata de 60 minute 
- 0,84 euro+TVA; plată prin aplica-
ţia mobilPay Wallet a biletului de 
călătorie cu durata de 60 minute 
- 3,50 lei.

 Biletul special de călătorie 
cu durata de 60 minute - pentru 
persoanele care nu deţin titlu de 
călătorie valabil validat sau docu-
mente care atestă gratuitatea - va 
costa 40 de lei. .

ALEŞII LOCALI AU DECIS O MAJORARE CU 40 LA SUTĂ  .  TRANSPORT

 NOAPTEA                

ÎN CARE           

VOM DORMI          

MAI PUŢIN
CEAS. Anul acesta, România 

trece ofi cial la ora de vară în 

noaptea de sâmbătă, 29 martie, 

spre duminică, 30 martie. Ceasurile 

se vor da înainte cu o oră, ceea ce 

înseamnă că ora 3.00 va deveni ora 

4.00. Ajustarea se face în weekend, 

pentru a minimiza efectele, 

deoarece prin schimbare se pierde 

o oră de somn.România a aderat 

pentru prima dată la ora de vară în 

1932. Între 1943 și 1979, practica 

schimbării orei a fost suspendată. 

În anul 1997, România a intrat în 

rândul ţărilor europene care aderă 

la ora de vară în ultima duminică 

din luna martie, acest lucru fi ind 

valabil și în prezent. Comisia 

Europeană a propus renunţarea la 

schimbarea orei în urmă cu câţiva 

ani, însă statele membre ale Uniunii 

Europene au libertatea de a decide 

acest lucru.  . V.L. 

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Compania publică Transurb 
anunţă modifi carea programului 
de transport public local, prin în-
fi inţarea unui traseu care să asi-
gure legătura dintre Micro 19 și 
Gara CFR, în locul traseului 29, 
desfi inţat acum trei ani.

De la 1 aprilie 2025, va intra 
în circulaţie traseul 106, care va 
avea următoarea rută: TUR: Ca-
păt de linie Micro 19 - strada 
Oţelarilor - bulevardul Galaţi - 
bulevardul Dunărea - strada Bră-
ilei - strada Domnească - strada 
Gării; RETUR: Capăt de linie Gara 
CFR - strada Gării - strada Nicolae 
Bălcescu - strada Brăilei - bulevar-

dul Dunărea - bulevardul Galaţi 
- strada Oţelarilor. „Autobuzele 
care vor deservi acest traseu vor 
efectua opriri în toate staţiile de 
transport public amplasate pe 
traseul precizat anterior”, subli-
niază Transurb. 

Operatorul mai informează 
că autobuzele care asigură trase-
ul 39B, Bariera Traian - Cimitirul 

Israelit, vor asigura și legătura cu 
Cimitirul „Ștefan Cel Mare”, după 
cum urmează: • în zilele lucră-
toare: plecări din Bariera Traian 
la 7,30 și 8,00; plecări de la Cimi-
tirul „Ștefan cel Mare” la 15,45 
și 16,15; • în zilele nelucrătoare 
și de sărbători religioase vor fi  
asigurate toate cursele, conform 
grafi cului de circulaţie. .

106
Un nou traseu de transport public local, de la 1 aprilie

O nouă 
ediţie              
a Târgului 
Apicol

MIERE. Un nou târg apicol 

se va desfăşura în acest weekend 

la Galaţi. Ajuns la cea de-a XV-a 

ediţie, Târgul Apicol Galaţi va avea 

loc în Piaţa Centrală, în zilele de 

29 şi 30 martie 2025. Amatorii de 

produse apicole de calitate vor găsi 

la târg miere și produse apicole 

aduse direct de producători locali și 

regionali, echipamente și accesorii 

pentru apicultori, dar şi promoţii 

și surprize pentru vizitatori, au 

anunţat reprezentanţii Administraţiei 

Pieţelor.    . V.L. 
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A distrus 
un aparat 
de jocuri 
de noroc

TULCEA. Un bărbat din judeţul 

Galaţi, în vârstă de 33 de ani, a distrus 

un aparat dintr-o sală de jocuri de noroc 

din municipiul Tulcea. Jandarmii din 

cadrul Inspectoratului de Jandarmi Ju-

deţean Tulcea au fost sesizaţi cu privire 

la faptul că gălăţeanul a lovit cu pumnul 

și a distrus un aparat. Bărbatul le-a 

declarat jandarmilor că a pierdut o sumă 

mare de bani și, fi ind nervos, a recurs 

la acest gest. În urma celor constatate, 

jandarmii tulceni i-au întocmit gălăţeanu-

lui actele de sesizare pentru infracţiunea 

de distrugere.   , V.L. 

 AVERTIZARE 

DE VREME REA 

ÎN TOATĂ ŢARA
METEO. Meteorologii 

au actualizat prognoza pentru 

următoarele zile şi au emis o nouă 

avertizare de vreme rea. Până astăzi, 

la ora 23.00, vor fi  intervale în care va 

ploua în toate regiunile. Ploile vor avea 

îndeosebi caracter de aversă şi, prin 

acumulare, cantităţile de apă vor fi  de 

15-25 l/mp, iar pe arii restrânse vor 

ajunge la peste 50-80 l/mp.Temporar, 

vântul se va intensifi ca în jumătatea 

de sud a ţării şi local în vest, nord-

vest şi centru, în general cu viteze 

de 40-60 km/h. O avertizare Cod 

portocaliu de precipitaţii abundente a 

fost emisă pentru judeţele Mehedinţi, 

Gorj şi Vâlcea, precum şi pentru zona 

de munte a judeţelor Caraş-Severin, 

Hunedoara, Alba, Sibiu, Braşov şi 

Argeş. Meteorologii au emis și o 

avertizare Cod portocaliu de vânt 

puternic, pentru judeţele Dolj, Olt, 

Teleorman, Giurgiu, Ilfov, municipiul 

Bucureşti, precum şi pentru zona 

joasă a judeţelor Vâlcea, Argeş, 

Dâmboviţa şi Prahova. , V.L. 

O

În fi ecare lună are loc tragerea 
la sorţi la concursul de fi delitate, 
organizat de ziarul nostru pentru 
cititorii din mediul urban şi rural. 
Cele cinci premii sunt în valoare 
de 100 de lei fi ecare. La tragerea la 
sorţi de vineri, 28 martie, la care 

au participat 102 plicuri, au fost 
desemnaţi câştigătorii la concur-
sul abonaţilor, care au avut în plic, 
pe lângă cele trei taloane comple-
tate corect şi integral, o copie după 
abonamentul pe luna martie. Iată 
care sunt cei cinci norocoşi care 

vor primi câte 100 de lei din partea 
ziarului: Popa Iulia (plicul nr. 47), 
Coman Neculai (plicul nr. 71), 
Chirila Maria (plicul nr. 70), An-
ton Simina (plicul nr. 07) și Pră-
jinaru Otilia (plicul nr. 101). Cei 
cinci câştigători sunt aşteptaţi la 

redacţie luni, 31 martie, între ore-
le 10:00 şi 14:00, să îşi ridice premi-
ile. Felicitări tuturor câştigătorilor 
şi nu uitaţi să vă faceţi abonament 
la „Viaţa liberă“! Câştigătorii sunt 
rugaţi să ne aducă şi o copie după 
buletin. . Geanina Bratu 

DRAGOŞ -                              

ELEVUL

NOROCOS 
CÂŞTIG. La concursul „100 

de lei pentru învăţăcei” organizat 

pentru elevi şi studenţi, s-a mai 

desemnat ieri, prin tragere la 

sorţi, un câștigător. Din cele 66 de 

„100 de lei pentru  învăţăcei“

PREMIILE 

SĂPTĂMÂNII
NOROC. La tragerea la 

sorţi cu public de ieri, de la ora 

13:00, a concursului „Bani grei 

cu Viaţa liberă” au participat 101 

plicuri, fi ind desemnaţi cei trei 

câştigători, care vor primi câte 

100 de lei fi ecare: Gavrilă Florica 

(plicul nr. 100), Constantin 

Jenica (plicul nr. 05), Anghel 

Mariana (plicul nr. 96). Cei trei 

câştigători sunt aşteptaţi la 

redacţie luni, 31 martie, între 

orele 10:00 şi 14:00, cu o copie 

după buletin, să îşi ridice premiile. 

În acelaşi timp, îi rugăm pe 

toţi participanţii la concurs să 

completeze toate datele din cele 

şase taloane cât mai citeţ posibil. 

, Geanina Bratu

 Concursurile „Vieţii libere“ 

„Bani grei“

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Consiliul Judeţean Galaţi anunţă 

că reia, începând de duminică, 

30 martie, organizarea curselor 

de agrement pe Dunăre cu nava 

de pasageri „Camelia”. Acesta 

este al doilea sezon în care 

cei ce doresc să se bucure de 

o minicroazieră pe Dunăre o 

pot face în condiţii de confort, 

siguranţă și la preţuri accesibile, 

cu nava deţinută de Consiliul 

Judeţean, potrivit Biroului de 

presă al instituţiei. 

Programul zilei de 30 martie 
va cuprinde două curse, pe tra-
seul consacrat, Palatul Navigaţiei 
(ponton Schengen) - Podul peste 

Dunăre (dus-întors), între 11.00 și 
13.00 și între 15.00 și 17.00.

 Săptămâna viitoare (31 mar-
tie - 6 aprilie), vor fi  organizate 
curse în cinci zile din șapte, de 
miercuri până duminică. Mier-
curi va fi  o singură cursă (15.00-
17.00), iar de joi până duminică, 
două curse pe zi, în intervalele 
orare 11.00-13.00 și 15.00-17.00. 
Cursele se vor efectua dacă exis-
tă cel puţin 10 pasageri doritori, 
numărul maxim de pasageri care 
pot urca pe navă fi ind de 30.

 „Dorim ca și în 2025 să con-
tinuăm să promovăm turismul 
local, să punem în valoare frumu-
seţile regiunii noastre, să oferim 
gălăţenilor și vizitatorilor Gala-
ţiului posibilitatea de a admira, 
într-o formă inedită, peisajele 

minunate de pe Dunăre”, afi r-
mă președintele CJ Galaţi, Costel 
Fotea.

 Biletele pentru minicroaziere 
se pot achiziţiona online, la adre-
sa bilete.cjgalati.ro, sau de la casa 
de bilete de pe pontonul Schengen 
(în faţa Palatului Navigaţiei, din 
locul de ancorare a navei), înain-
te de plecarea în fi ecare cursă, în 
numerar sau cu cardul la POS.

Copiii cu vârsta de până la 
șase ani benefi ciază de gratuitate. 
Pentru restul pasagerilor, tarifele 
sunt următoarele: copii 6-18 ani - 
15 lei/persoană/oră (30 lei pentru 
o cursă de două ore); adulţi - 25 
lei/persoană/oră (50 lei pentru o 
cursă de două ore).

Se păstrează facilităţile pen-
tru grupurile de elevi din în-

văţământul primar, gimnazial 
și special din judeţul Galaţi. 
Aceștia vor putea beneficia de 
curse GRATUITE în zilele de 
miercuri și joi, condiţia fiind 
ca solicitările să vină din par-
tea unităţii de învăţământ, pe 
adresa de e-mail rezervari.am-
barcatiune@cjgalati.ro.

Accesul pe navă se va face 
pe baza biletului de călătorie, 
la îmbarcarea pentru cursa 
respectivă. În caz de vizibili-
tate redusă (ploaie, ceaţă) sau 
vânt puternic, cursele nu se vor 
efectua.

Anul trecut, în perioada 1 
mai - 1 decembrie, nava „Came-
lia” a efectuat peste 170 de curse, 
cu un total de peste 3.400 de pa-
sageri, inclusiv 400 de elevi. ,

CURSE REGULATE CU NAVA „CAMELIA”  .  DUMINICĂ

Se reiau minicroazierele 
de agrement pe Dunăre

plicuri participante, doar cel trimis 

de Dragoș a fost cu noroc. Plicul 

trimis de Muraru Dragoș, elev în 

clasa a VII-a la Şcoala Gimnazială 

Nr. 28 din Galaţi, a purtat numărul 

33. Îl aşteptăm pe câştigător 

la redacţie luni, 31 martie, între 

orele 10:00 şi 14:00, cu o copie 

după certifi catul de naştere şi cu 

carnetul de note, însoţit de un 

tutore (cu delegaţie), dacă este 

cazul. , Geanina Bratu 

„Fidelitate“ CÂŞTIGURI PENTRU ABONAŢI
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Bugetul municipiului 
Galaţi pentru anul 2025 
a fost votat

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Mai bine de două ore a durat 

dezbaterea bugetului de venituri 

şi cheltuieli al municipiului Galaţi 

pentru anul 2025, aprobat în 

cele din urmă cu 23 de voturi 

„pentru” şi trei „împotrivă” (PACT 

pentru Galaţi). Conform datelor 

prezentate de primarul Ionuţ 

Pucheanu, bugetul municipiului 

Galaţi este de 1.441,31 milioane 

de lei, din care se alocă 58,48 la 

sută pentru dezvoltare și 41,51 la 

sută pentru funcţionare. Bugetul 

total consolidat, care include 

fi nanţări nerambursabile, 

venituri proprii ale bugetului 

local şi subvenţii de la bugetul de 

stat, se ridică la 1.775,19 milioane 

de lei. 

Zeci de propuneri şi de amen-
damente, formulate de aleşii 
locali PNL, AUR, Forţa Drep-
tei şi USR, au fost prezentate şi 
dezbătute joi, 27 martie 2025, 
în şedinţa Consiliului Local al 
municipiului Galaţi. Unele se re-
găseau deja în buget, incluse din 
anii trecuţi, altele au fost prinse 
doar cu fi lă bugetară, iar altele au 
fost respinse. 

Grupul PACT pentru Galaţi nu 
a venit cu amendamente sau pro-
puneri, ci cu o serie de observaţii 

critice asupra bugetului. Prin vo-
cea lui Gregor Teodorescu, aleşii 
PACT au anunţat că nu vor sus-
ţine proiectul: „Este un buget al 
unui potenţial ratat. Propuneţi 
un buget socialist, care nu aduce 
niciun fel de valoare economică 
şi fi nanţează proiecte fără impact 
economic”. 

Într-o conferinţă de presă 
susţinută cu câteva ore înainte 
de şedinţa Consiliului Local, pri-
marul municipiului Galaţi, Ionuţ 
Pucheanu, a declarat că bugetul 
este unul record din perspectiva 
sumelor alocate: „Este cel mai 
mare buget al orașului, graţie 
fondurilor europene pe care le-
am atras. De asemenea, capitolul 
pentru dezvoltare este cel mai 
consistent. Asta înseamnă inves-
tiţii în toate domeniile esenţiale, 
fi e că vorbim de educaţie, sănă-
tate, străzi, cartiere, cultură sau 
sport. Sunt circa 200 de obiecti-
ve de investiţii pe care le avem. 
Iar provocarea va fi  să asigurăm 
partea de cofi nanţare de la bu-
getul local pentru proiectele cu 
fonduri europene. Și vom reuși, 
așa cum am reușit întotdeau-
na. Pentru că tot împreună am 
reușit să schimbăm foarte multe 
în acești ani în orașul nostru și 
vom continua pe această linie”. 
Edilul-şef a admis că există o 
presiune pe bugetul local, despre 

care spunea, săptămâna trecută, 
că este „îngenuncheat de fondu-
rile europene”. Tocmai de aceea 
este nevoie de un credit în valoare 
de 150 milioane de lei: „Bugetul- 
record nu înseamnă că trebuie să 
fi e strict din taxele și impozitele 
locale. În momentul de faţă, avem 
o presiune pe bugetul local doar 
din zona proiectelor PNRR. Sunt 
exact cei 150 milioane de lei pe 
care vrem să-i contractăm pentru 
a putea merge mai departe, atât 
cu proiectele începute, cât şi cu 
cele care urmează să înceapă”, 
ne-a explicat primarul.

 Cheltuielile 
de funcţionare 

Potrivit datelor prezentate de 
Primărie, cheltuielile de funcţio-
nare sunt de 598,32 milioane de 
lei. Intră aici: serviciile de salu-
brizare, lucrările de reparaţii și 
marcaje pe străzi; subvenţiile în 
transportul public pentru acope-
rirea diferenţelor de preţ și a gra-
tuităţilor acordate pensionarilor, 
elevilor, veteranilor etc.; cheltu-
ielile cu extinderea, moderniza-
rea și mentenanţa iluminatului 
public; întreţinerea parcurilor și 
zonelor verzi; asigurarea bugetu-
lui de funcţionare a instituţiilor 
culturale din subordinea muni-
cipalităţii; fi nanţările acordate 
proiectelor incluse pe agendele 

de evenimente ale orașului; aco-
perirea costurilor serviciilor so-
ciale etc.

 Ce înseamnă dezvoltare 
Bugetul de dezvoltare - 842,99 

milioane de lei - îl depășește pe cel 
de funcţionare - 598,32 milioane 
de lei. Administraţia locală a nu-
mărat 188 de proiecte pentru dez-
voltarea Galaţiului. Iată cele mai 
importante alocări nominalizate 
de Primărie: 13 la sută din buget 
pentru Educaţie (182,60 milioane 
de lei); 4 la sută pentru Sănătate 
(52 milioane de lei); 5 la sută pen-
tru Sport, Cultură, Spaţii verzi şi 
zone de agrement (71,20 milioane 
de lei); 11 la sută pentru Locuin-
ţe, Servicii şi Dezvoltare publică 
(148 milioane de lei); 4,3 la sută 
pentru Protecţia mediului (60 de 
milioane de lei); 23,26 la sută pen-
tru Transport rutier şi străzi (332 
milioane de lei). 

În ceea ce priveşte obiective 
noi de investiţii în 2025, muni-
cipalitatea spune că sunt 23, în 
valoare de 136.385.707 lei, de la 
bugetul local, şi 33 de obiective 
noi, în valoare de 439.973.338 
lei, din fonduri europene. Iată şi 
totalul investiţiilor cu fonduri eu-
ropene afl ate în implementare la 
Galaţi în 2025: 122 de proiecte, în 
valoare totală de 1.583.700.497 de 
lei (316,7 milioane de euro). .

DEZBATERI APRINSE ÎN CONSILIUL LOCAL  .  BANI

 UNDE                   

SUNT RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. Sâmbătă, 29 

martie, radarele Poliţiei Rutiere vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Nicolae Bălcescu, 

Macului și Calea Smârdan. În 

judeţ, șoferii prezenţi pe șosele 

vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 în 

comunele Smârdan și Pechea, 

iar pe DN 25, la Ivești și Barcea. 

Pe DN 26, radare se vor afl a la 

Aviasan („4 benzi“) și Ijdileni, 

iar pe DE 581, o autospecială 

va fi  prezentă la Priponești. 

Duminică, 30 martie, radarele vor 

fi  amplasate, în municipiul Galaţi, 

pe străzile Prelungirea Brăilei, 

Cloșca și Stadionului. În judeţ, 

șoferii vor fi  monitorizaţi pe DJ 251 

în comunele Pechea și Cudalbi, 

iar pe DN 25, la Vameș și Ivești. 

Pe DN 26, radare se vor afl a la 

Vânători și Stoicani, iar pe DE 581, 

un aparat radar va fi  prezent pe 

raza localităţii Berheci.                       

. Mariana Constandache 
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Cum să nu mai înghiţim 
orice prostie 
de pe reţelele sociale
 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

 Să discuţi despre acurateţea 

informaţiei din spaţiul public 

în condiţiile actuale este un 

gest de curaj, într-un moment 

în care încrederea în media, în 

instituţiile statului şi în propria 

capacitate a publicului de a fi ltra 

ceea ce aude/vede/citeşte a fost 

compromisă în grad destul de 

mare de imixtiunea în campania 

electorală pentru alegerile 

prezidenţiale. Cu toate acestea, 

la Universitatea „Dunărea de 

Jos”, Ioana Avădani şi Mircea 

Toma, cu sprijinul cadrelor 

didactice de la Facultatea de 

Litere, au încercat să facă 

tocmai acest lucru. 

În acest moment, a spus Ioa-
na Avădani, „bătălia se dă pentru 
gradul de încredere pe care îl au 
informaţiile care apar în spaţiul 
public”.

Mass-media se luptă pentru 
numere mari de cititori, de ur-
măritori, de plătitori, luptă în 
care foloseşte informaţie, aten-
ţie, emoţie şi încredere pentru a 
atrage atenţia asupra mesajului 
său. Mass-media educă, distrea-
ză şi socializează, infl uenţează şi 

construieşte comunităţi, care, în 
contextul digital, sunt virtuale.

Principalul inamic al mass 
media, când vine vorba despre 
credibilitate, o reprezintă in-
formaţia falsă, propagată drept 
ştire. De altfel, mai recent, noţi-
unea de fake news - ştiri false a 
fost înlocuită cu informaţii false, 
întrucît, remarcă Ioana Avădani, 
majoritatea informaţiilor erona-
te nu vin din ştiri, vin din opinii 
şi din alte tipuri de comunicări, 
dar percepţia majorităţii este că 
jurnaliştii sunt vinovaţi, ceea ce 
nu este adevărat. 

Ioana Avădani a explicat di-
ferenţa între cele trei metode 
transfer al informaţiilor false - 
mis-information, dis-information, 
mal-information - practic legate de 
intenţia de a transmite o informa-
ţie falsă în scopul de a face rău.

Ioana Avădani a mai explicat 
cum funcţionează sistemul de 
transmitere a informaţiilor noci-
ve în spaţiul online. Grupuri sau 
persoane care au intenţia de a face 
rău transmit mesaje cu impact 
emoţional către boţi, troli şi, prin 
campanii sponsorizate, propagă 
mesajul pe reţelele sociale, către 
infl uenceri şi, prin intermediul 
acestora, către publicul-ţintă, per-
soane care dau like, share, reacţio-

nează. Apoi, după 10.000 de reac-
ţii, algoritmii reţelelor consideră 
mesajul interesant şi îl propagă, 
făcându-l să fi e în trend. Pe măsu-
ră ce algoritmii propagă mesajul, 
acesta ajunge în cele din urmă la 
orice urmăritor obişnuit de reţele 
sociale, adică la noi toţi.

 Ce se poate face 
Să vaccinezi publicul, să-i 

oferi o abundenţă de informare 
corectă. Este treaba statului. Fin-
landa are o graniţă foarte lungă 
cu Rusia, dar şi o rezistenţă mare 
la informaţii false. De ce nu pun 
fi nlandezii „botul” la prostii? Au 
carte, au încredere în adminis-
traţia publică, statul face public 
un volum mare de informaţii 
„curate” pe care îl transmite pe 
diferite canale, în diferite forme, 
pe temele din trend. 

 Legislaţie, monitorizarea pe-
ricolelor, creşterea competenţe-
lor în ceea ce priveşte media, cam 
acestea ar fi  nişte pârghii prin 
care să se apere publicul larg de 
infl uenţa nefastă a informaţiilor 
false. Mircea Toma a spus că in-
strumentele de supraveghere ne 
lipsesc, fi indcă, practic, sistemul 
CNA funcţionează pe baza sesiză-
rilor, adică nu stau nişte persoane 
să se uite la televizor sau să asculte 

la radio, inclusiv să monitorizeze 
reţelele sociale, ci reacţionează în 
cazul în care este sesizat. În plus, 
capacitatea noastră de reacţie, la 
nivel instituţional, este potrivită 
în timp de pace, dar, a declarat 
Mircea Toma, „România este în 
război, este ţinta unui mecanism 
care a început acum opt ani, po-
trivit snoop.ro, când a început în 
România o campanie de publici-
tate la lucruri extrem de ciudate, 
cum ar fi  tratarea cancerului cu 
ciuboţica cucului etc, iar succesul 
acesteia a dovedit că unii cetăţeni 
cred aşa ceva”. 

Astfel, într-o bază de date s-au 
strâns identităţile virtuale ale 
unui număr de două milioane 
de oameni care erau pregătiţi să 
„muşte” din orice, inclusiv din-
tr-un candidat minune, aşa cum 
s-a demonstrat. Ce putem face? Să 
verifi căm informaţia, să nu dis-
tribuim ceva ce nu am verifi cat şi 
să raportăm dacă informaţia ni se 
pare nocivă, falsă etc. Potrivit lui 
Mircea Toma, CNA are acum pe 
site un ghid practic, proaspăt lan-
sat, pentru cetăţenii care doresc 
să sesizeze instituţia despre încăl-
cări ale legislaţiei. Este important 
să o facem, fi indcă sesizarea este 
primul pas spre eliminarea peri-
colului. .

MASS-MEDIA ÎN CAMPANIA ELECTORALĂ: MARTOR SAU ACTOR?  .  DEZBATERE

Gălăţean 
condamnat 
prins                  
în Belgia

EXTRĂDARE. Poliţia Română a 

adus recent în ţară două persoane pe numele 

cărora existau emise mandate de executare 

a unor pedepse privative de libertate, printre 

care şi un gălăţean. Acesta, în vârstă de 49 

de ani, era urmărit internaţional pentru săvâr-

şirea infracţiunii de înşelăciune. Bărbatul a 

fost găsit şi adus în ţară din Belgia, având de 

executat 9 ani şi 10 luni de închisoare. Alături 

de gălăţean, a fost adus din Spania un tânăr 

de 23 de ani din Bacău, condamnat la patru 

ani şi două luni pentru tâlhărie califi cată. Cei 

doi au fost duşi la penitenciar pentru a-şi 

executa pedepsele.   . V.L.

 ASTĂZI,                  

LA GALAŢI, 

„MARŞUL 

PENTRU VIAŢĂ”
MANIFESTARE. „Mar-

şul pentru viaţă” - ediţia a 

XV-a, eveniment organizat de 

Asociaţia „Iubim Toţi Oamenii“, 

Asociaţia Ortodoxia Tinerilor şi 

Arhiepiscopia Dunării de Jos, 

se va desfăşura la Galaţi astăzi, 

29 martie. Participanţii îşi vor da 

întâlnire la ora 15,30, în „Orăşelul 

Copiilor“, de unde vor porni, 

la ora 16,00, pe traseul Palatul 

Justiţiei - Parcul „Viva“ - Faleza 

Superioară - Parcul „Elice“ - Aleea 

de la P-uri - strada Domnească 

- Catedrala Arhiepiscopală. 

Potrivit organizatorilor, „Marşul 

pentru viaţă“, eveniment dedicat 

familiei, doreşte să transmită un 

mesaj clar şi puternic că fi ecare 

viaţă e nepreţuită, iar sprijinul 

oferit femeilor însărcinate afl ate 

în difi cultate poate face diferenţa. 

Societatea Transurb anunţă că, 

în intervalul orar 16,00 - 18,00, 

circulaţia mijloacelor de transport 

public ar putea fi  îngreunată. 

Această situaţie ar putea conduce 

la mici întârzieri faţă de grafi cele 

de circulaţie care străbat zonele 

precizate anterior.  . Anca 

Melinte 
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Ce datorii are Liberty 
Galaţi faţă de Primărie 
şi cum ar putea fi stinse
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Discuţii în vederea stingerii 

creanţei pe care Combinatul 

Liberty Galaţi o are faţă de 

bugetul local al municipiului 

au avut loc între primarul Ionuţ 

Pucheanu, managerul general 

Radu Ionescu și Remus Borza, 

coordonatorul fi rmei Euro Insol, 

care se ocupă de concordatul 

preventiv al companiei 

siderurgice. Potrivit primarului, 

datoria efectivă, pentru anul 

trecut, se ridică la 19 milioane 

de lei, reprezentând impozitul 

pe clădiri și taxa de mediu. Dacă 

se adaugă și sumele aferente 

anului acesta, se ajunge la 42-45 

milioane de lei. 

„O parte din această datorie 
vrem să o stingem prin preluarea, 
prin dare în plată ca acţiune, a Bazei 
Sportive «Oţelul». A doua problemă 
pe care am ridicat-o a fost legată de 
Priza Dunării”, a anunţat primarul 
Ionuţ Pucheanu. 

Acesta a ţinut să dea asigurări 
că o eventuală sistare a energiei 
electrice furnizate combinatului 
nu va afecta alimentarea cu apă a 
Galaţiului. „Priza Dunării este un 
edifi ciu pe un contract de furniza-
re total separat, n-are nicio legătu-
ră cu contractul și cu datoriile pe 
care le înregistrează în momentul 
de faţă combinatul la furnizorul de 
electricitate. Prin urmare, dacă s-ar 
fi  oprit curentul în combinat, n-ar 
fi  afectată câtuși de puţin Priza Du-
nării. În baza contractului pe care 

Apă Canal îl are, cel mai probabil, 
ar fi  putut prelua foarte ușor con-
tractul de energie electrică aferent 
acestui punct strategic. Încercăm 
să-l preluăm și să găsim înţelegere, 
el fi ind punct strategic, atât pentru 
municipiu, cât și pentru ei. Ori îl 
preluăm întru totul - e un demers 
în sensul acesta - ori vom ajunge 
la un compromis, în care, într-un 
viitor apropiat, cei de la Apă Canal 
să-și poată pune propria pompă”, a 
explicat primarul. Politicianul spu-
ne că pompa folosită în momentul 

de faţă este uriașă, faţă de nevoile 
actuale: „Folosim prea multă ener-
gie. În capacitate maximă, nevoile 
municipalităţii și ale combinatului 
nu cred că depășesc jumătate din 
ceea ce poate face acea pompă. E 
o pompă veche, chiar dacă merge 
şi a fost întreţinută cum trebuie, e 
un mastodont pe care am putea, ori 
împreună, ori separat, să-l îmbună-
tăţim”, spune primarul. 

Propunerile se afl ă în anali-
ză, iar o decizie ar putea fi  luată 
luna viitoare: „Această pompă de 

priză de apă este foarte necesară 
pentru producerea de oţel. Am 
putea deveni noi, ca municipali-
tate, furnizori de apă pentru ră-
cirea instalaţiilor dumnealor și 
să externalizeze, așa cum au mai 
făcut cu alte servicii de-a lungul 
anilor. N-am ajuns la un numitor 
comun încă. E o problemă care e 
în dezbatere. Am speranţa ca în 
luna aprilie să ajungă la un fi nal, 
să luăm niște decizii și ulterior 
să le implementăm!”, a mai spus 
primarul. .

INTERES PENTRU PRIZA DUNĂRII ȘI BAZA "OŢELUL“  .  DISCUŢII

 FOSTUL 

PARLAMENTAR 

VIOREL GÎDEI, 

SECRETAT DE STAT 

ÎN MINISTERUL 

ECONOMIEI
NUMIRE. Fostul deputat 

PSD și primar al orașului Târgu 

Bujor, Laurenţiu Viorel Gîdei, a fost 

numit, prin hotărâre de Guvern, 

secretar de stat la Ministerul 

Economiei, Antreprenoriatului, 

Digitalizării și Turismului. Într-un 

mesaj postat pe pagina sa de 

Facebook, politicianul a ţinut să 

mulţumească pentru încrederea 

acordată premierului Marcel 

Ciolacu, liderului PSD Galaţi, Dan 

Nica, dar și întregii echipe social-

democrate. „După o experienţă 

administrativă ca primar, politică și 

legislativă ca deputat în Parlamentul 

României, încep azi o nouă 

etapă profesională, în Guvernul 

României. Conștient și onorat de 

responsabilitatea funcţiei, mă voi 

implica activ în toate aspectele 

gestionate de acest minister condus 

de domnul ministru Bogdan Ivan. 

Alături de echipa din care fac parte, 

sper să continuăm să aducem vești 

bune și pentru Galaţi”, s-a angajat 

Laurenţiu Viorel Gîdei. Potrivit 

deciziilor publicate joi în Monitorul 

Ofi cial, au fost numiţi zece noi 

secretari de stat, la opt ministere.  

. Anca Melinte

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

Primăria municipiului Galaţi 
mai are de plătit Clubului Oţelul 

o ultimă tranșă de 300.000 de lei, 
în cadrul fi nanţării acordate de 
la bugetul local. Primarul Ionuţ 
Pucheanu speră că suma va pu-
tea fi  deblocată cât mai repede: 

„Au nevoie de acești bani pentru 
a acoperi niște datorii către un 
fotbalist. Înţeleg că a venit de la 
UEFA o sumă consistentă la Fe-
deraţia Română de Fotbal și va fi  
împărţită cluburilor, însă doar 
dacă sunt cu plata la zi pe toate 
arieratele. Dacă pot face rost de 
bani, e greu de crezut că nu-i vom 
ajuta, la fel cum am făcut și până 
acum”, a spus edilul-șef. 

Ionuţ Pucheanu a ţinut să 
transmită un mesaj cu privire la 
viitorul fi nanţării clubului spor-
tiv de către municipalitate: „Știţi 
că sunt un tip destul de direct. Nu 
m-am băgat niciodată la echipă. 

Mulţumim pentru ajutorul acor-
dat celui care se dorește a fi  co-
investitor, alături de noi. Dar, în 
același timp, dacă începe cu ati-
tudini de genul «Eu dau banii, eu 
centrez, eu dau cu capul», cel mai 
probabil pe noi, cei din Primărie, 
ne-au cam pierdut de parteneri. 
Dacă municipalitatea are bunul-
simţ să fi e un „angel investor”, 
faptul că ai dat 500.000 de euro 
la un moment dat nu te pune în 
postura de a putea pretinde o ast-
fel de abordare. Cel mai probabil 
pe la Avântul Ţuhuhurloaia mer-
ge. Nu şi la Oţelul Galaţi!”, a spus 
Pucheanu. ,

sumă deblocată rapid
Ultima tranșă de bani de la bugetul local pentru Oţelul

Grupul 
Marriott vrea 
să aibă hotel 
la Galaţi

PLANURI. Lanţul hotelier inter-

naţional Marriott îşi va extinde portofoliul 

local cu încă şapte unităţi în următorii ani, 

la Timişoara, Sibiu, Cluj-Napoca, Braşov, 

Călimăneşti şi Arad. „În viitor, planurile 

noastre includ Poiana Braşov, litoralul 

Mării Negre şi oraşe regionale cheie, pre-

cum Iaşi, Constanţa, Craiova, Suceava, 

Oradea şi Galaţi”, a declarat, pentru zf.ro, 

Ivan Kiseev, senior director al companiei 

Marriott International. În România există 

şase hoteluri sub brandurile Marriott, 

dintre care cinci sunt în Bucureşti, celălalt 

fi ind deschis la Cluj-Napoca.   , V.L. 
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competiţii
Derbiul Liești - Braniștea, evenimentul weekendului 
în sportul gălăţean

GHEORGHE ARSENIE 
gheorghe@viata-libera.ro 

FOTBAL. Mare derbi în Liga 
a III-a de fotbal. În etapa a doua 
din play-off, la Liești se vor 
confrunta cele două formaţii 
fruntașe din cel de-al treilea 
eșalon, Sporting Liești și Uni-
rea Branistea. Un derbi devenit 
tradiţional, între două echipe 
ale judeţului nostru, în care 
reușitele au fost până acum îm-
părţite. Meciul va avea loc sâm-
bătă, de la ora 15:00.

În sezonul regulat, au fost 
două rezultate de egalitate, 1-1 la 
Braniștea, respectiv, 2-2 la Liesti. 
O remarcă se cuvine vizavi de 
Sporting, care conduce în Seria 
a II-a încă din etapa a IV-a, mo-
ment din care a avut o serie lun-
gă de meciuri fără înfrângere.

În clasamentul la zi, înaintea 
rundei, Liești și Braniștea au am-
bele câte 43 de puncte, iar Aero-
star și KSE - câte 35 de puncte.

 Întâlnirea va fi  arbitrată de 
Mădălina Gherghi (Ilfov).

VOLEI. Sâmbătă, 29 martie, 
este ziua în care se vor decide 
câştigătoarele „Cupei României“ 
la volei, astfel că meciurile din 
campionat au fost amânate. Pro-
tagoniste sunt Dinamo - SCM Za-
lău (la masculin), respectiv, Alba 
Blaj - CSO Voluntari (feminin). 
Ambele fi nale vor avea loc în sala 
din Blaj. Următorul meci al CSM 
Arcada Galaţi se va disputa sâm-
băta viitoare, cu Steaua, pentru 
locurile 5-6.

 BASCHET. Liga Naţională de 
baschet masculin programează 
la Sala Sporturilor „Dunărea“, 
sâmbătă, de la ora 18:30, partida 
dintre CSM Galaţi și CS Vâlcea. 
Gălăţenii vin după o serie de me-
ciuri bune ca prestaţie, timp în 
care au și câștigat de două ori, 
cu Dinamo și CSM Ploiești, iar 
la Timișoara au cedat la un sin-
gur punct diferenţă. De partea 
cealaltă, CS Vâlcea se clasează pe 
locul al doilea înaintea etapei, fi -
ind echipa-revelaţie a actualului 
sezon. Conform investiţiilor, for-
maţia vâlceană este de așteptat să 

devină rapid o nouă forţă a bas-
chetului românesc.

 HANDBAL. În turneul play-
off al celui de-al doilea eșalon 
feminin de handbal, CSM Galaţi 
susţine al șaselea meci, pe teren 
propriu, în compania echipei 
Unirea Slobozia. După parcursul 
excelent de până acum - succese 
pe linie în campionat și cinci vic-

torii din tot atâtea partide în play-
off, gălăţencele pornesc cu prima 
șansă. Meciul are loc la Galaţi, la 
Sala Sporturilor „Dunărea“, sâm-
bătă, de la ora 15:30.

 TENIS. De sâmbătă până luni 
(29-31 martie), Clubul Dacia orga-
nizează „Cupa de Primăvară“ la 
tenis, pentru categoria de copii și 
juniori Under 10, 14 și 18. ,

United Galaţi, 
deja calificată în finală

VICTORIE CATEGORICĂ ÎN DEPLASARE  .  FUTSAL

din sportul 
gălăţean
Rugbiștii, 
la un nou 
debut 
de sezon

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu

RUGBY. În eșalonul al doilea 

de rugby, sâmbătă se dă startul în 

noua ediţie a campionatului secund 

de seniori. CSM Galaţi joacă pe te-

ren propriu cu CSU Phoenix Brașov 

(Stadionul ”Municipal”, ora 11,00).

FOTBAL. În weekend, ofi ciali 

gălăţeni delegaţi la meciurile din Liga 

a III-a. La ARO Câmpulung Muscel 

- Gilortul Tg. Cărbunești, brigadă 

completă gălăţeană: Ionuţ Constan-

tinescu - Daniel Gâţă și Adrian Toma, 

iar la Vediţa Colonești - CS Dinamo 

va fl uiera Adrian Sava, ajutat de asis-

tentul Răzvan Bedreagă. La două 

jocuri vor ofi cia observatori gălăţeni: 

Daniel Burloiu la Dacia Unirea Brăila 

- CSM Adjud, respectiv, Simona 

Renţa la CSM Fetești - Axiopolis 

Cernavodă.

LUPTE. Tecuceanul Andrei 

Brăilescu participă, cu echipa 

României, la Campionatul European 

pentru elevi din gimnaziu, concurs 

care are loc, începând de astăzi, în 

Croaţia. Luptătorul de la Vipguard 

Tecuci s-a clasat recent pe locul 

secund (cat. 41 kg) la fi nala Campi-

onatului Naţional U15 de la Călărași, 

concurs la care colegul său Petru 

Cristea a încheiat pe locul III. Altfel, 

se afl ă în plină desfășurare etapa 

de zonă a Campionatului Naţional 

de lupte libere pentru sportivi U13, 

competiţie la care antrenorii Dumitru 

Gheţu și Nicolae Pădure Militaru au 

deplasat un lot format din Maria Dan, 

Andrei Lefter, Ianis Răducioiu, David 

Iancu și Andrei Prună.

ATLETISM. Sâmbătă și 

duminică sunt programate ultimele 

curse (întreceri) de la Campionatul 

Mondial de atletism în sală pentru 

veterani, în Florida (SUA). Din delega-

ţia ”tricoloră” face parte și gălăţeanul 

Cătălin Brăila, care sâmbătă se va 

alinia la startul cursei de 10 km. ,

 FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro 

Sportul gălăţean ţine steagul 

sus și în acest sezon (mai 

puţin reușit pe ansamblu de 

grupările din ligile naţionale) 

prin echipa de futsal, care a 

obţinut deja califi carea în fi nala 

campionatului.

 United se pregătește deja să 
dispute o nouă fi nală în Liga I, 
după ce a obţinut matematic 
acest privilegiu, cu patru etape 
înainte de fi nalul fazei de play-
off. Gălăţenii s-au întors cu două 
rezultate pozitive din cele două 
deplasări pe care le-au avut în 
această săptămână. Astfel, după 
2-2 la FK Odorheiu Secuiesc (echi-
pa de pe locul secund), United și-a 

conturat califi carea printr-un 
succes net, scor 8-3, la Sf. Gheor-
ghe, cu Sepsi SIC. În partida de joi 
seară, golurile gălăţenilor au fost 
reușite de Andre Sasse (3), Alan 
Sasse (2), Ricardinho, Crișan și 
Cojocaru. S-a remarcat și porta-
rul Cârdei, care a scos o lovitură 
de 10 metri, pe lângă alte câteva 
intervenţii providenţiale.

 United a jucat în formula: Câr-
dei - Alan Sasse, Andre Sasse, Ri-
cardinho, Araujo. Pe foaia de joc 
s-au mai afl at: Trișcă - Cojocaru, 
Crăciun, Crișan, Cireș, Nastai, 
Mihai și David.

 Formaţia gălăţeană a ajuns la 
50 de puncte în clasament, con-
ducând ierarhia naţională. După 
aceste două jocuri din deplasare, 
urmează o perioadă de pauză 
competiţională pentru echipele 

de club, iar următoarea partidă 
este programată pe 26 aprilie, la 
Galaţi, cu FCM Tg. Mureș.

 Antrenor nou la United 
Deși începuse sezonul foarte 

bine cu antrenorul brazilian Ri-
cardo Camara Sobral “Cacau” (fost 
câștigător de Champions League 
ca tehnician) la cârma echipei 
gălăţene, a apărut o schimbare 
la nivelul băncii tehnice. După 
ce a reușit cel mai bun parcurs 
european din istoria echipelor 
de club din România, antreno-
rul “Cacau” a acceptat să fi e în 
paralel și selecţioner al naţiona-
lei Emiratelor Arabe Unite. Între 
timp, acesta a preferat să rămână 
doar cu această postură și a re-
nunţat la colaborarea cu formaţia 
gălăţeană.

 În consecinţă, a fost adus un 
alt antrenor brazilian pentru a 
pregăti echipa gălăţeană. Este 
vorba despre Eder Fabiano Soares 
de Souza (45 ani), care ultima oară 
a antrenat formaţia Al-Qadiash 
(Arabia Saudită). În stafful echi-
pei, ca antrenor-jucător, este și 
experimentatul portar Lopez, cel 
care s-a ocupat de frâiele echipei 
în perioada dintre plecarea lui Ca-
cau și venirea lui Eder Fabiano.

 Obiectivul gălăţenilor pentru 
acest sezon este cel de a cuceri 
al cincilea titlu de campioană 
a României, după cele câştigate 
în 2020, 2022, 2023 şi 2024. Din 
păcate, gălăţenii au ieșit deja din 
"Cupa României“, după ce au fost 
eliminaţi de FK Odorheiu Secu-
iesc, formaţia pe care o vor întâlni 
în fi nala Ligii I. ,
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România va contribui 
la monitorizarea unui 
eventual armistiţiu 
în Ucraina
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 România urmărește cu „maximă 

atenţie” toate discuţiile legate de 

un armistiţiu în Ucraina și își va 

aduce contribuţia la acţiunile de 

monitorizare, prin infrastructura 

sa și alte capabilităţi, a transmis 

Administraţia Prezidenţială, 

la fi nalul ședinţei de Consiliu 

Suprem de Apărare a Ţării 

(CSAT) de vineri. 

„Este clar că trebuie să ne asu-
măm, împreună cu partenerii eu-
ropeni, un rol mai important în 
menţinerea păcii pe continentul 
european. Aceasta înseamnă că 
este necesar să luăm în calcul, 
în viitor, o creștere etapizată a 
procentului din PIB alocat chel-
tuielilor de apărare, fără a crea 
dezechilibre bugetare, utilizând 
în acest sens instrumentele euro-
pene”, precizează Administraţia 
Prezidenţială, într-un comunicat 
citat de HotNews.

 În ședinţa CSAT de vineri 
au fost „analizate evoluţiile 
războiului ilegal și neprovocat 
declanșat de Federaţia Rusă îm-
potriva Ucrainei acum trei ani, 
cu accent pe situaţia din teren, 
precum și pe stadiul și perspec-
tivele negocierilor privind solu-
ţionarea acestui război de agre-
siune”, transmite Administraţia 
Prezidenţială, într-un comunicat 
de presă, afi rmând că „România 

salută rezultatele negocierilor re-
cente de la Riad privind încetarea 
focului și eforturile SUA în aceas-
tă direcţie, ca un prim pas spre 
ajungerea la un acord de pace.

 Sprijinul României pentru 
Ucraina va continua, iar ţara 
noastră „rămâne consecventă 
în ceea ce privește faptul că în-
cetarea focului trebuie urmată 
de un acord de pace care să ofere 
garanţii solide de securitate și 
să descurajeze orice agresiune 
viitoare a Rusiei”. „Concomitent 
cu acţiunile de implementare a 

înţelegerii de armistiţiu, ne vom 
coordona strâns cu aliaţii din 
regiune și din NATO în ceea ce 
privește aspectele legate de secu-
ritatea și siguranţa navigaţiei la 
Marea Neagră”, precizează Admi-
nistraţia Prezidenţială.

 În cadrul CSAT s-au discutat, 
de asemenea, măsurile ce vor fi  
luate la nivel naţional pentru ges-
tionarea efi cientă a efectelor situ-
aţiei din imediata noastră vecină-
tate, precum și acţiunile menite 
să consolideze contribuţia la apă-
rarea colectivă în cadrul NATO și 

la întărirea dimensiunii europe-
ne de securitate și apărare.

 „Este clar că trebuie să ne asu-
măm, împreună cu partenerii eu-
ropeni, un rol mai important în 
menţinerea păcii pe continentul 
european. Aceasta înseamnă că 
este necesar să luăm în calcul, 
în viitor, o creștere etapizată a 
procentului din PIB alocat chel-
tuielilor de apărare, fără a crea 
dezechilibre bugetare, utilizând 
în acest sens instrumentele eu-
ropene”, anunţă Administraţia 
Prezidenţială. .

PRIMA ȘEDINŢĂ CSAT DIN MANDATUL LUI BOLOJAN  .  DECIZII

 „REGULA 

FERMOARULUI” 

AR PUTEA 

DEVENI 

OBLIGATORIE
RUTIER. Recent, a fost 

înregistrată la Senat o propunere 

legislativă prin care se prevede ca 

„regula fermoarului” să devină o 

normă obligatorie de circulaţie în 

trafi cul rutier, nu doar o practică de 

conducere defensivă. Propunerea 

prevede, de asemenea, ca 

nerespectarea acestei reguli să fi e 

sancţionată cu amenzi de peste 600 

de lei, scrie avocatnet.ro. „Regula 

fermoarului”  înseamnă, de fapt, 

intrarea alternativă pe o bandă a 

mașinilor în cazul îngustării drumului. 

Concret, propunerea legislativă 

stabilește ca „atunci când circulaţia 

pe una dintre benzile unui drum cu 

mai multe benzi este blocată din 

cauza unui obstacol, a îngustării 

drumului sau din alte motive, 

conducătorii auto de pe banda 

adiacentă sunt obligaţi să permită, 

alternativ, vehiculelor de pe banda 

afectată să se încadreze pe banda 

adiacentă.” Nerespectarea acestei 

obligaţii va constitui contravenţie și 

va fi  sancţionată cu amenzi în clasa I 

de sancţiuni (până la 607,5 de lei), se 

arată în proiect. Regula fermoarului 

este deja implementată cu succes 

în legislaţiile din Germania, Austria, 

Elveţia, Olanda și Slovacia.                

. Cristinel Luca  

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Membrii Consiliului Suprem 
de Apărare a Ţării (CSAT) au 

analizat și aprobat, în ședinţa de 
vineri, condusă de președintele 
interimar Ilie Bolojan, dotarea 
Forţelor Navale Române cu o navă 
nouă, de tip corvetă ușoară, capa-
bilă să execute, în cel mai scurt 
timp, o multitudine de misiuni, 
în vederea iniţierii demersurilor 
necesare de către Ministerul Apă-
rării Naţionale pentru realizarea 
achiziţiei, potrivit unui comuni-
cat al Administraţiei Prezidenţi-
ale, relatează Agerpres.

 „Dotarea cu o astfel de navă va 
avea un impact semnifi cativ asu-

pra fl otei existente, fi ind parte a 
programelor de modernizare și 
înzestrare afl ate în diferite faze 
de derulare”, arată sursa citată.

 „Este clar că trebuie să ne asu-
măm, împreună cu partenerii eu-
ropeni, un rol mai important în 
menţinerea păcii pe continentul 
european. Aceasta înseamnă că 
este necesar să luăm în calcul, 
în viitor, o creștere etapizată a 
procentului din PIB alocat chel-
tuielilor de apărare, fără a crea 
dezechilibre bugetare, utilizând 
în acest sens instrumentele eu-

ropene. Totodată, pentru a răs-
punde efi cient noilor provocări 
geopolitice, este necesar ca Ro-
mânia să adopte o strategie pro-
activă, consolidându-și, totodată, 
relaţia bilaterală cu SUA, în ve-
derea menţinerii unei prezenţe 
militare americane consistente 
pe teritoriul României, esenţială 
pentru interesele de securitate 
ale ţării noastre. Consolidarea 
posturii NATO de descurajare și 
apărare, în special pe Flancul Es-
tic, rămâne o prioritate”, se arată 
în comunicat. .

CSAT
O nouă corvetă ușoară pentru Forţele Navale Române

500                  
de panouri 
cu imaginea 
lui Crin

CAMPANIE. Panourile cu imaginea 

lui Crin Antonescu au început să fi e montate în 

toate judeţele la mijlocul lunii martie și vor trebui 

înlăturate până pe 4 aprilie, data la care începe 

ofi cial campania electorală. Panourile sunt și în 

limba maghiară, în judeţele unde UDMR are o 

bună reprezentare, scrie snoop.ro. PSD, PNL și 

UDMR au convenit să împartă atât cheltuielile 

pentru afi șajul outdoor, cât și responsabilita-

tea pe judeţe. Conform sursei citate, cele 500 

de panouri ale lui Crin Antonescu au costat 

440.000 de euro (2,2 milioane de lei), din care 

PSD și PNL achită câte 200.000 de euro, iar 

UDMR, 40.000 de euro. . Cristinel Luca
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Cutremur devastator  
în sud-estul Asiei
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Un important spital din 

Naypyidaw, capitala statului 

Myanmar (Birmania), tratează 

„numeroase victime”, după 

puternicul cutremur cu 

magnitudinea de 7,7 care a lovit 

vineri centrul ţării, în timp ce în 

capitala Thailandei, Bangkok, 

o clădire cu 30 de etaje afl ată 

în construcţie s-a prăbuşit, un 

om pierzându-şi viaţa şi 43 de 

muncitori fi ind daţi dispăruţi, 

informează AFP, citată de 

Agerpres. La Naypyidaw, răniţii 

sunt trataţi într-un perimetru 

situat în afara unităţii de primiri 

urgenţă, potrivit AFP. 

Surse umanitare de la faţa 
locului au declarat pentru EFE 
că multe clădiri s-au prăbuşit în 
Mandalay, în timp ce un lăcaş de 
cult s-a prăbuşit în oraşul Taun-
goo şi 20 de copii au fost prinşi 
sub dărâmături. Reuters scrie că 
cel puţin trei oameni au murit 
după ce o moschee s-a prăbuşit 
parţial. „Ne spuneam rugăciuni-
le când a început să se zguduie. 
Trei oameni au murit pe loc”, a 
declarat o persoană din oraşul 
Taungoo, din regiunea Bago. În 
oraşul Sagaing, un pod s-a pră-
buşit complet, potrivit aceleiaşi 
surse. Junta militară din Myan-
mar a declarat stare de urgenţă 
în şase regiuni şi a cerut ajutor 
internaţional.

 În Bangkok, cutremurul a pro-
vocat daune la numeroase clădiri 
înalte, dar numărul imobilelor 
afectate nu este cunoscut, potrivit 
guvernatorului Chadchart Sitti-
punt, care a transmis populaţiei 
să fi e prudentă. Oamenii au fugit 
panicaţi pe străzi, mulţi dintre ei 
fi ind turişti, în halate şi costume 
de baie, iar apa dintr-o piscină afl a-
tă la înălţime într-un hotel de lux a 
dat pe dinafară şi curgea în cascade. 
Primăria metropolei thailandeze a 
anunţat că Bangkok a fost declarat 
zonă de dezastru şi că guvernato-
rul Bangkokului a fost însărcinat 
cu coordonarea acţiunilor.

 Cutremurul a fost resimţit şi 
în câteva oraşe din Laosul vecin, 
îndeosebi în nordul şi centrul ţării, 

precum şi în capitala Vientiane, po-
trivit Xinhua, care adaugă că, până 
în prezent, în această ţară nu au 
fost raportate victime. Locuitorii 
din capitala Vietnamului, Hanoi, 
Ho Chi Minh şi alte câteva zone, în 
special cei care locuiesc în clădiri 
înalte, au simţit zgâlţâituri uşoare 
de la cutremurul din Myanmar.

 Potrivit oamenilor de ştiinţă 
din cadrul Centrului pentru geo-
ştiinţe GFZ Helmholtz din Potsdam 
GFZ, o serie de replici cu magnitu-
dini cuprinse între 6 şi 6,5 sunt po-
sibile în orele sau zilele următoare, 
urmând ca intensitatea replicilor 
să se diminueze odată cu trecerea 
timpului. De asemenea, s-ar putea 
produce un al doilea seism puter-
nic, au mai spus aceştia. .

BLOC DE 30 DE ETAJE, PRĂBUŞIT ÎN BANGKOK  .  PANICĂ

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Teheranul va lovi baze ameri-
cane din regiune, dacă Washin-
gtonul îşi pune în practică aver-
tismentul privind consecinţe 
militare pentru Iran în lipsa unui 

nou acord nuclear, a declarat vi-
neri preşedintele Parlamentului 
iranian, transmite Reuters, pre-
luată de Agerpres. 

Preşedintele SUA, Donald 
Trump, a afi rmat la începutul 
acestei luni că i-a trimis o scrisoa-
re liderului suprem al Iranului, 

ayatollahul Ali Khamenei, în care 
a avertizat că „există două moduri 
în care poate fi  gestionat Iranul: 
militar sau încheind un acord”.

 „Dacă americanii atacă sanc-
titatea Iranului, întreaga regiune 
va exploda ca o scânteie într-un 
depozit cu muniţii”, a spus pre-
şedintele Parlamentului, Moha-
mmad Qalibaf. „Bazele lor şi ale 
aliaţilor lor nu vor fi  în siguran-
ţă”, a adăugat Qalibaf, într-un dis-
curs transmis în direct cu prilejul 
zilei Al-Quds, Ziua Ierusalimului, 
ultima vineri din luna sfântă a 
Ramadanului.

 Khamenei a califi cat mesajul 
preşedintelui Trump drept „înşe-
lătorie”, iar ministrul de Externe 

Abbas Araqchi a afi rmat joi că 
discuţiile sunt imposibile dacă 
Washingtonul nu îşi schimbă 
politica de „presiune maximă”. 
Araqchi a mai spus că Iranul a 
examinat în detaliu scrisoarea 
lui Trump şi a trimis „un răspuns 
adecvat” via Oman.

 În primul său mandat de 
preşedinte (2017-2021), Trump 
a retras SUA dintr-un acord din 
2015 între Iran şi puterile mon-
diale care a impus limite stricte 
activităţilor nucleare ale Tehe-
ranului, în schimbul reducerii 
sancţiunilor. Ulterior, Iranul a 
încălcat acordul, după ce Trump 
a reintrodus sancţiuni drastice 
din partea SUA. .

avertisment
Iranul ameninţă cu atacarea bazelor americane

Putin           
„va muri          
în curând”

ZELENSKI. Preşedintele ucrainean 

Volodimir Zelenski a afi rmat că preşedintele rus 

Vladimir Putin „va muri în curând“, considerând 

că acest lucru va aduce sfârşitul războiului dintre 

ţările lor, conform The Kyiv Independent, citat 

de Mediafax. Zelenski a făcut aceste remarci în 

timpul unui interviu cu jurnalişti europeni, pe 26 

martie, la Paris, în contextul zvonurilor persis-

tente despre sănătatea lui Putin. Declaraţia este 

una îndrăzneaţă, având în vedere confl ictul în 

desfăşurare şi sensibilitatea subiectului privind 

sănătatea liderilor mondiali. „Va muri în curând, 

asta e un fapt, şi totul se va termina“, a spus 

Zelenski. . Cristinel Luca

 LABORATOR 

URIAŞ                       

DE DROGURI, 

INSPIRAT DE 

„BREAKING BAD”
CLANDESTIN. Poliţiştii 

italieni au descoperit un laborator 

clandestin de mari dimensiuni 

în care se produceau droguri. Ei 

au spus că este unul dintre cele 

mai mari astfel de laboratoare 

de metamfetamină din ţară şi 

au dezvăluit că afacerea ilegală 

a fost construită de un student, 

fan al serialului „Breaking Bad”, 

informează Mediafax. Poliţiştii care 

au percheziţionat proprietatea au 

găsit la parter „un atelier complex 

de distilare”. Atelierul avea o lumină 

roşie slabă şi folosea baloane, 

tuburi şi fi ole de sticlă rezistente 

la căldură. În podul casei, poliţiştii 

au găsit un alt atelier, în care erau 

amestecaţi compuşii din care se 

produc drogurile. Un tânăr de 22 

de ani din oraşul Novara a fost 

arestat fi ind acuzat de producere 

ilegală de droguri. Tânărul riscă o 

pedeapsă cuprinsă între şase şi 20 

de ani de închisoare. Personajul 

principal al seriei „Breaking Bad” 

este un profesor de chimie care afl ă 

că are o boală gravă şi decide să-şi 

folosească cunoştinţele pentru a 

produce şi vinde metamfetamină.  

. Cristinel Luca 
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Un hoţ a ajuns în puşcărie 
pentru că se plictisea 
acasă
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Un bărbat din Galaţi, hoţ do-
vedit, care a avut norocul să nu 
ajungă în puşcărie din cauză că 
punea mâna pe ce nu i se cuvenea, 
a ajuns totuşi în penitenciar de 
prea multă... foame. Călin Cătă-
lin pe numele lui, gălăţeanul a 
fost condamnat defi nitiv printr-o 
sentinţă a Curţii de Apel Galaţi, la 
doi ani şi opt luni de închisoare 
cu executare, după ce a fost găsit 
vinovat de evadare.

 Nu o dată, ci de zece ori a ieşit 
bărbatul judecat la acel moment 
pentru furt califi cat şi afl at în 
arest la domiciliu. Se întâmpla 
la începutul anului 2023, când, 
afl at în propria locuinţă, sub 
măsura preventivă aplicată de 
judecător până la fi nalizarea 
procesului pentru furt, s-a plic-
tisit de atâtea ori încât în decurs 
de două luni a ieşit din casă, fără 
permisune, de nu mai puţin de 
zece ori. Motivele pe care le-a 
invocat în faţa instanţei au fost 
variate, cele mai multe vizând 

necesitatea imperioasă de a-şi 
cumpăra de mâncare, neexis-
tând, în opina lui, altă persoană 
care să-l aprovizioneze, contrar 
altor dovezi pe care le avea in-
stanţa şi care arătau că o rudă 
se ocupa de acest aspect. Binein-
ţeles, cumpărăturile urgente se 

refereau şi la băutură şi ţigări, la 
socializare prin cartierul în care 
locuia şi chiar la renovarea unei 
locuinţe, aşa cum au constatat 
poliţiştii care l-au reţinut în cele 
din urmă.

 Condamnat cu suspendare 
pentru furtul care îi atrăsese 

arestul la domiciliu cu doar două 
zile înainte de ultima ieşire ne-
permisă din casă, Călin a fost de 
data aceasta închis în penitenci-
ar, judecătorii revocându-i sus-
pendarea şi aplicându-i o pedeap-
să cumulată, în care au inclus şi 
închisoarea pentru evadare. .

A EVADAT DE ZECE ORI, ÎN DOUĂ LUNI  .  PEDEAPSĂ

 ÎNTRERUPERE 

ACCIDENTALĂ 

A GAZELOR 

NATURALE                 

LA ŞIVIŢA

AVARIE. Alimentarea 

cu gaze naturale pe mai multe 

străzi din satul Şiviţa, comuna 

Tuluceşti, a fost întreruptă vineri, 

28 martie, după ce o companie 

care executa lucrări de săpături 

mecanizate la intersecţia străzilor 

Brateş şi Murgului a avariat o 

conductă a reţelei de distribuţie.

Conform unui comunicat de presă 

al Distrigaz Sud Reţele, pentru a 

pune consumatorii în siguranţă, 

a fost întreruptă alimentarea cu 

gaze naturale în zona respectivă, 

începând cu ora 15.20. Au fost 

afectaţi 130 de clienţi casnici 

situaţi pe străzile Brateş, Crinilor, 

Crizantemelor, Florilor, Irişilor, 

Lăcrămioarelor, Murgului, 

Narciselor, Trandafi rilor şi Troianului.

Echipele Distrigaz Sud Reţele au 

ajuns la faţa locului pentru a asigura 

remedierea defecţiunii, compania 

estimând că reluarea alimentării cu 

gaze naturale a clienţilor afectaţi 

se va face în jurul orei 18.00.Dacă, 

după reluarea alimentării, clienţii 

simt miros de gaze, sunt rugaţi să 

apeleze Centrul de Apeluri Urgenţe 

Gaze, la numerele de telefon 

021.9281, 031.9031 şi 0800.877.778, 

să aerisească imediat încăperea, 

să nu provoace scântei, să 

nu acţioneze întrerupătoarele 

electrice, să nu folosească aparate 

electrocasnice şi, dacă este posibil, 

să închidă robinetul de alimentare 

cu gaze. . V.L. 

 DAVID TUDOR
david.tudor@viata-libera.ro 

Piaţa imobiliară din Galaţi 
este într-o continuă dinamică, 
iar cumpărătorii care doresc să-
şi achiziţioneze o locuinţă se îm-
part în două tabere: cei care pre-
feră apartamentele din blocurile 
vechi şi cei care aleg să investeas-
că în ansamblurile rezidenţiale 
nou-construite.

Ambele opţiuni vin cu avan-
taje şi dezavantaje, iar alegerea 
fi nală depinde, în cele mai multe 
cazuri, de buget, preferinţe per-
sonale şi stil de viaţă.

 Pentru a înţelege mai bine 
tendinţele actuale, am realizat un 
sondaj printre persoane cu vârste 
între 25 şi 55 de ani. Întrebarea 
principală a fost simplă: „Dacă 
ar fi  să vă cumpăraţi un apar-
tament în acest moment, ce aţi 

alege: un bloc vechi sau un bloc 
nou?” Rezultatele arată o uşoară 
preferinţă pentru blocurile noi, 
acestea fi ind alese de 57% dintre 
respondenţi, în timp ce 32% ar 
opta pentru un apartament într-
un bloc vechi. Restul de 11% au 
spus că nu ştiu sau nu au dorit să 
răspundă.

Cei care au ales varianta locu-
inţelor noi au menţionat, în prin-
cipal, avantajele legate de confor-
tul modern, fi nisajele de calitate, 
izolaţia termică efi cientă şi posi-
bilitatea de a benefi cia de facili-
tăţi precum lifturi noi, locuri de 
parcare private sau spaţii verzi 
amenajate. De asemenea, mulţi 
dintre aceştia au subliniat că pre-
feră comunităţile restrânse, cu 
vecini selectaţi şi imobile curate, 
construite după standarde actua-
le. „Eu şi soţia mea am decis să ne 
mutăm într-un apartament nou 

în Mazepa II. A costat ceva mai 
mult decât unul vechi, dar totul 
este modern, avem parcare sub-
terană şi o terasă superbă. Nu ne 
mai stresează conducte ruginite 
sau vecini care bat în ţevi”, ne-a 
spus Andrei, 34 de ani, IT-ist.

Pe de altă parte, blocurile 
vechi au încă un public fi del. 
Cei care le aleg susţin că preţul 
este mai accesibil, locaţiile sunt 
mai bune - în special în cartie-
re precum Mazepa, Micro 19 sau 
Ţiglina, iar apartamentele sunt 
mai bine compartimentate şi, 
uneori, chiar mai spaţioase de-
cât cele din ansamblurile noi. În 
plus, apropierea de şcoli, spitale, 
pieţe şi mijloace de transport re-
prezintă un avantaj greu de igno-
rat pentru familiile cu copii sau 
pentru persoanele în vârstă. „Am 
cumpărat un apartament cu trei 
camere într-un bloc din Micro 19. 
Are 76 mp şi a costat cu aproape 
30.000 de euro mai puţin decât 
unul nou. L-am renovat complet 
şi sunt foarte mulţumită. Am tot 
ce-mi trebuie la doi paşi de casă”, 
ne-a declarat Mariana, 42 de ani, 
contabilă.

Alţii pun accent pe stabilita-
tea clădirilor şi spun că blocurile 
vechi, deşi mai ponosite la exteri-
or, sunt solide şi bine întreţinute. 
„Blocul meu a fost construit în 
anii ’80. Nu are faţadă frumoasă 
precum cele noi, dar nu am avut 
niciodată probleme mari. Struc-
tura e solidă, iar vecinii sunt de 

ani de zile aceiaşi. E linişte”, ne-a 
spus domnul Ilie, pensionar din 
Ţiglina II.

 Un alt aspect interesant care 
a reieşit din sondaj a fost legat de 
criteriile care contează cel mai 
mult în procesul de achiziţie a 
unei locuinţe. Astfel, 39% din-
tre respondenţi au spus că pre-
ţul este factorul decisiv, 27% au 
indicat zona, 18% au menţionat 
calitatea construcţiei, iar 10% 
au ţinut cont în mod special de 
anul construcţiei. Alte criterii, 
precum vecinii, spaţiile verzi sau 
existenţa unui loc de parcare, au 
fost importante pentru 6% dintre 
participanţi.

 Tinerii, în special, par atraşi 
de facilităţile moderne. „Eu am 
crescut în Ţiglina, dar am vrut 
ceva nou. Acum locuiesc într-un 
bloc cu lift silenţios, supraveghe-
re video şi un parc de joacă lângă. 
E altă viaţă,” spune Cristina, 29 
de ani, asistentă medicală.

În concluzie, blocurile noi câş-
tigă teren în preferinţele gălăţe-
nilor, în special în rândul celor 
tineri şi al celor cu venituri medii 
sau mari, care caută confort, efi -
cienţă şi design modern. Totuşi, 
blocurile vechi continuă să fi e o 
alegere viabilă pentru cei ce pun 
accent pe amplasare, suprafaţă şi 
preţ. Indiferent de opţiune, piaţa 
imobiliară gălăţeană rămâne una 
activă şi diversifi cată, capabilă să 
răspundă unor nevoi tot mai va-
riate. .

vocea străzii
Ce aleg gălăţenii între blocurile noi şi cele vechi
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ADOLESCENTĂ REBELĂ , CONSILIERE

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

et.1, complex Siretul, complet 

utilat şi dotat. Tel. 0727369314. 

(287468) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

 • Închiriez apartament 2 came-

re, curte, mobilat, totul separat. 

0740859236. (287420) 

 • Primesc în gazdă 1-2 fete. Tel. 

0755685866 (287484) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc şi grădinar. 

0723112233. (287264) 

 • RESTAURANT Ţig.1 anga-

jează OSPĂTARI/ ajutor ospă-

tar (fete sau băieţi), cu/ fără 

experienţă. Salariul atractiv şi 

la timp. 0759672578 (287366) 

 • SC ANGAJEAZĂ LUCRĂTOR 

COMERCIAL, ZIDAR, LĂCĂTU�, 

INSTALATOR. TEL. 0745686276 

(287374) 

 • SC angajează cofetar și aju-

tor de cofetar. Tel.: 0749223352 

(287422) 

 • SC angajează inginer industria 

alimentară. Tel.: 0749223352 

(287423) 

 • SC angajează mecanic în-

treţinere echipamente. Tel.: 

0749223352 (287424) 

 • SC angajează personal califi -

cat/ necalifi cat brutărie- patise-

rie. Tel.: 0749223352 (287425) 

 • SC angajează șofer cat. C+E. 

Tel.: 0749223352 (287426) 

 • Angajăm asistent social cu 

licenţă şi contabil/ economist. 

Relaţii la telefon 0728032511. 

(287445) 

 • Angajez pensionară pentru 

îngrijire, supraveghere, com-

panie persoană vârstnică cu 

Alzheimer. Telefon 0723363048 

(1257) 

 • Restaurant I.C.Frimu an-

gajăm bucătăreasă, salariu 

atractiv, fără ture de noap-

te! 0744431568/0746114988 

(1250) 

 DIVERSE  

 • Bitica lonut și Bitica Nicoleta 

anunţă publicul interesat asupra 

deciziei A.P.M. Galaţi privind ac-

tualizarea Deciziei etapei de înca-

drare nr. 1932 din 25.11.2022 emi-

sa pentru proiectul „Schimbare 

de destinaţie, refuncţionalizare 

și extindere construcţie”, cu 

amplasamentul în Galaţi, str. 

Drumul de Centură nr. 142A, 

judeţul Galaţi: - Se actualizează 

Decizia etapei de încadrare nr. 

1932 din 25.11.2022 emisă pen-

tru proiectul iniţial; - Modifi cările 

propuse și condiţiile referitoare 

la acestea se înscriu în anexă 

la Decizia etapei de încadrare 

nr. 1932 din 25.11.2022 emisă 

de A.P.M. Galaţi pentru proiec-

tul „Schimbare de destinaţie, 

refuncţionalizare și extindere 

construcţie”. Proiectul Anexei 

la Decizia etapei de încadrare 

nr. 1932 din 25.11.2022, precum 

și informaţiile relevante pentru 

luarea deciziei pot fi  consultate 

la următoarea adresa de internet 

http\\:www.anpm.ro/web\ apm- 

galati\ drafturi- acte- reglemen-

tare la Secţiunea Reglementări 

-Acordul de mediu -Drafturi 

acte de reglementare -Proiect 

Decizie etapa de încadrare 

2025. Observaţiile/ contestaţiile 

publicului se primesc pe adresa 

de email: offi ce@apmgl.anpm.

ro, în termen de 10 zile de la 

publicarea anunţului pe pagina 

de internet a autorităţii compe-

tente pentru protecţia mediului. 

(287481) 

 • S.C. LEONMAR S.R.L. cu 

sediul în Sat Corod, Comuna 

Corod, Nr. 1732, judeţul Galaţi 

anunţă publicul interesat asu-

pra depunerii solicitării de re-

vizuire a autorizaţiei de mediu, 

nr.219 din 06.12.2021, în scopul 

desfășurării activităţilor cod 

CAEN rev. 2 - 3811 (cod CAEN 

rev. 1 - 9003) colectarea deşe-

urilor nepericuloase, cod CAEN 

rev. 2 - 4677 (cod CAEN rev. 1 

- 5157) comerţ cu ridicata al de-

şeurilor şi resturilor, pe ampla-

samentul din Municipiul Tecuci, 

T28, P.104/20- 104/20/2- 104/21- 

104/21/2, 104/22, judeţul Galaţi. 

Informaţiile privind impactul 

asupra mediului al activităţii 

pentru care se solicita revizui-

rea autorizaţiei de mediu pot fi  

consultate zilnic, de luni până 

vineri, între orele 08.00-14.00 la 

sediul APM Galaţi, str.Regiment 

11 Siret, nr.2 judeţul Galaţi, CP 

800322. Observaţiile, sugestiile 

și/ sau propunerile publicului se 

primesc în scris la sediul A.P.M. 

Galaţi. (287483) 

 VÂNZĂRI  

AUTO 

 • Vând Citroen C4, 2009, motor 

BMW 120 cp, ITP valabil, 2700E 

negociabil. Tel. 0762286522. 

(287428) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj, str. Cezar, teren 

închiriat. Preţ 7000 euro. Tel. 

0724378639. (287364) 

 • Garaj 90 mp, curte, zona 

Maşniţă. 0742502502. (287399) 

 • Vând concentrator oxigen 

AE-5 silenţios foarte puţin folo-

sit.Tel 0727369314 (287461) 

 PRESTĂRI 

 SERVICII 

 • Reparaţii frigidere, ma-

şini de spălat. 0740167887, 

0720256788. (287036) 

 • Oferim servicii avantajoase, ne-

gociabil: instalator, electrician, 

zugrav, faianţar, tâmplar. Totul 

la cheie, igienizări. 0759098604. 

(287459) 

• Tehnician maseur execut 

masaj refl exoterapie, relaxare, 

visceral (pe organele interne) 

și anticelulitic. Locaţie: Galaţi 

Nr. Tel. 0753524704 Facebook: 

Dory Dora. (1255)

 COMEMORĂRI  

 • Cu multă tristeţe şi durere 

nemărginită, amintim 

trecerea a 90 de zile grele 

de la plecarea 

la cele veşnice a soţiei, 

după 63 ani de convieţuire 

împreună, draga prinţesă, 

regină şi vrednica mea soţie, 

POLOGEA ANDRIANA 

(MARIANA). 

Dumnezeu să o ierte! 

Soţul şi familia Marinoaea 

Ovidiu. (287482) 

 • De 4 ani trăim prezentul 
trist cu gândul la trecut. 

De 4 ani toate amintirile 

frumoase le-am aşezat 

în candela neuitării, pe care 

o aprindem şi azi, 

ca în fi ecare zi, să-ţi 

lumineze drumul în călătoria 

fără sfârşit. Flori, rugăciuni 

şi candele aprinse este tot 

ce-ţi putem oferi, dragul 

nostru soţ, tată şi bunic, 

IOAN NELU NICULCEA. 

Dumnezeu să te ierte şi să-ţi 

lumineze calea presărată 

cu toate fl orile primăverii. 

Soţia, copiii şi nepoata. 

(287485) 

ANUNŢURI MICA PUBLICITATE

Plecată de la şcoală, căutată toată 
noaptea de poliţie
MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro

O fată din municipiul Galaţi a 

ajuns în prim-planul atenţiei 

poliţiei din oraș și nu numai, 

după ce a dispărut de la școala 

unde învaţă. Larisa Ciobotaru 

are 12 ani și joi nu a mai ajuns 

acasă, după ce a plecat de la 

Școala Gimnazială Nr. 10, unde 

este elevă. Timp de câteva ore, 

mama ei nu a știut nimic 

de ea și căutările pe la 

cunoștinţe, prieteni și unitatea 

de învăţământ nu au dat 

rezultate.

Cu puţin înainte de orele 22,00 
femeia, în vârstă de 34 de ani, a 
mers la Secţia 2 și a anunţat dispa-
riţia fi icei, care nu ar fi  la primul 
episod de acest gen. În trecutul 
nu foarte îndepărtat, plecări ale 
Larisei de la domiciliu au mai 
fost semnalate în mediul online, 
ea fi ind reperată de fi ecare dată. 
De data aceasta, poliţia și familia 
au fost pe jar toată noaptea de joi 
spre vineri, până la primele ore 
ale dimineţii, când adolescen-
ta rebelă a fost văzută într-un 
autobuz.

”Minora a fost recunoscută 
de un jandarm gălăţean afl at în 

timpul liber, în timp ce se de-
plasa cu un mijloc de transport 
în comun, pe raza municipiului 
Galaţi. Acesta și-a anunţat colegii, 
iar un echipaj al Inspectoratului 
de Jandarmi Judeţean Galaţi s-a 
deplasat în scurt timp la faţa lo-
cului și a preluat-o pe fată, pentru 
a o conduce la sediul Secţiei 2 Po-
liţie”, au anunţat reprezentanţii 
IPJ Galaţi, în cursul dimineţii de 
vineri, 28 martie.

Potrivit primelor evaluări, mi-
nora nu fusese victima vreunei 
infracţiuni, așa că a fost încredin-
ţară familiei, cu recomandări de 
consiliere și dialog.   . 
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cronologieologie

martie

29

1878  u Se naşte ELENA FARAGO 
(m. 1954), poetă, publicistă, 
laureată cu Premiul Academiei 
Române, cu Premiul francez 
„Femina“.
1908  u Se naşte VIRGIL 
CARIANOPOL (m. 1984), poet, 
autor de literatură pentru copii, 
laureat cu Premiul Societăţii 
Scriitorilor Români.
1912  u Se naşte HANNA PEITSCH 
(m. 1979), pilot german, prima 
femeie căpitan de zbor din lume.
1927 u Se naşte JOHN ROBERT 
VANE (m. 2004), farmacolog 
britanic, laureat cu Premiul Nobel 
pentru Medicină (1982).
1944 u Se naşte NICOLAE 
BACALBAŞA, medic, scriitor, 
pedagog, om politic, parlamentar.
1952 u Încetează din viaţă I. 
A. BASSARABESCU (n. 1872), 
prozator, membru corespondent 
al Academiei Române, laureat cu 
premii ale Academiei Române.
1957  u Se naşte CHRISTOPHER 
LAMBERT, actor american, 
laureat cu Premiul Cesar.
1962  u Se naşte DAN BITTMAN, 
cântăreţ, actor, realizator de 
emisiuni tv.
1971  u Încetează din viaţă D. 
PANAITESCU-PERPESSICIUS (n. 
1891) poet, critic şi istoric literar, 
membru fondator şi director al 
Muzeului Literaturii Române din 
Bucureşti, membru al Academiei 
Române.
2004  u România, Bulgaria, 
Estonia, Letonia, Lituania, 
Slovacia şi Slovenia sunt admise 
în NATO.
2005 u Echipa feminină de tenis 
de masă a României a câştigat 
pentru a treia oară titlul 
european.
2005  u Trei ziarişti români, Marie 
Jeanne Ion, Sorin Dumitru Mişcoci 
şi Ovidiu Ohanesian, au fost răpiţi 
în Irak.
2023 u  Încetează din viaţă 
TIBERIU CEIA (n. 1940), cântăreţ 
de muzică populară. 

program TV sâmbătă 29 martie
07:00 Eu pot!

07:30 Vreau să fi u sănătos

08:00 Weekend matinal

10:00 În grădina Danei

10:30 Campanie TVR

13:00 Ora regelui

14:00 Telejurnal

14:30 Breaking fake news

15:30 Copiii spun

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Dincolo de alb şi negru

18:00 Ţară, ţară, cine eşti?

18:55 Teleenciclopedia

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 O minciună necesară

Kenia, India, SUA, Dramă
23:15 Profesioniştii... 

     cu Eugenia Vodă

00:15 Copiii spun (R)

00:45 Chipurile României (R)

01:45 Vis sau realitate? (R)

02:15 Care pe care (R)

04:00 Viaţa satului (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 I Like IT

10:30 Superspeed

11:00 Doctor Dolittle: 

     Aventura la Hollywood

SUA, Comedie
12:45 Batem palma? (R)

13:45 Vrei să te însori cu mine?

Comedie, Romantic, 
Dragoste

15:45 Românii au talent (R)

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Memorie

SUA, Acţiune, Thriller
22:00 Mortal Kombat

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Fantastic, SF, Thriller

00:15 Tătuţu’ (R)

România, Crimă, Dramă
02:15 Las Fierbinţi

09:00 Ana, mi-ai fost scrisă 

     în ADN (R)

România, Dramă
12:00 Medicool

13:00 Observator

14:30 Hello Chef

15:30 Chefi  la cuţite (R)

19:00 Observator

20:00 Te cunosc de undeva

00:00 Grace 

02:00 Observator (R)

04:00 Iubire cu parfum 

     de lavandă (R)

România, Dramă, 
Romantic

06:00 Observator

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:15 40 de intrebari 

     cu Denise Rifai (R)

09:45 Sport, dietă şi o vedetă

10:15 Asta-i România! (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:45 ROventura

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 O nouă şansă

23:00 Copilul 44

SUA, Marea Britanie, 
Cehia, România, Dramă, 
Thriller

01:00 Jucăria ucigaşă (R)

SUA, Horror
04:15 Casa iubirii (R)

06:30 Pastila de râs (R) 

07:50 Zillion

Belgia, Olanda, Crimă
10:05 Camerista

SUA, Comedie
11:50 În derivă

România, Dramă
14:20 Hotel Grand Budapest

SUA, Germania, Comedie, 
Dramă

16:00 Top Gun

SUA, Acţiune, Dramă
17:50 Top Gun: Maverick

SUA, Hong Kong, Acţiune, 
Dramă

20:00 Venom: Să fi e carnagiu

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
21:35 Saltburn

SUA, Comedie, Dramă, 
Thriller

23:45 Fără zgomot 2

SUA, Horror, Thriller
01:20 Equalizer 2

SUA, Acţiune, Crimă, 
Thriller

04:20 Aleg să cred: 

     drumul spre victorie

Argentina, Documentar 

08:00 Opera comică 

     pentru copii

09:00 Generaţia Fit

09:30 Fără prejudecăţi

10:00 Mic dejun cu un campion

11:00 Zice el, Aricitotel

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cum vă merge?

13:00 Magia Prieteniei

SUA, Familie
14:45 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

15:05 Rivalii (R)

17:00 Levintza prezintă

17:30 Luca Montersino: 

     secrete din reţete (R)

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex: 

     aventuri la Viena

coprod., Acţiune, Crimă
20:05 Concert Du-mă 

     în Moldova mea

23:05 Comisarul Ricciardi

Italia, Crimă, Dramă
01:05 Comisarul Rex: aventuri la 

Viena (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

 V.L.u

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală  u Expoziţia “Salonul anual 
al filialei UAPR Galaţi 2024” - in memoriam Silviu 
Catargiu.
Sala “Nicolae Mantu” a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia “Eterogen 5”, care reuneşte creaţiile 
membrilor grupului “Eterogen”: Bogdan Mosorescu, 
Daniel-Mihai Nistor, Ciprian Petre, Cristian Radu, 
Dennis Teodorescu, Traian Tsamuris şi artistul invi-
tat Tudor Şerban.
Casa Artelor   u Expoziţia “Şoaptele portretelor”, a 
artistului fotograf Teodora Codreanu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
“Mozaic tehnic”, “Repere arheologice la Dunărea de 
Jos”, “Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei”.
Casa Memorială “Costache Negri” (comuna  u

Costache Negri)  Temporar închisă.
Casa Rurală “Ion Avram Dunăreanu” (comuna  u

Suhurlui)  Expoziţia “Ambient tradiţional româ-
nesc”.
Casa “Hortensia Papadat Bengescu” (comuna  u

Iveşti)  Expoziţia “Personalităţi iveştene”.
Casa “Cuza Vodă”   u “85 ani de la inaugurarea 
Muzeului «Casa Cuza Vodă»”.
Casa Colecţiilor   u Închisă.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii Creştine   u

Expoziţia de pictură “Dăinuire”, a artistei Diana 
Melnic.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

“Răsvan Angheluţă”  Corpul principal (expoziţiile 
temporare, Acvariul şi Observatorul Astronomic) 
este închis pentru renovare. Sunt deschise Grădina 
Botanică (program: miercuri - duminică, 9,00 - 
17,00; luni şi marţi, închis) şi Grădina Zoologică din 
Pădurea Gârboavele (program: miercuri - duminică, 
9,00 - 17,00; luni şi marţi, închis).

BIBLIOTECI

Biblioteca “V. A. Urechia”   u La filiale, programul 
este de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central este tem-
porar închis.
Biblioteca Franceză “Eugene Ionesco”   u Program 
luni - joi: 11,00 - 17,00.

carnet cultural

Galaţi

Soarele

răsare

 35:55 am

apune

56:31 pm

Timişoara

17  7 7 

Cluj

14  77

Bucureşti

15  88

Galaţi

14  88

Constanţa

13  88

Braşov

12  33

Londra

15  44

Paris

15  55

Madrid

19  33
Roma

17  88

Chişinău

18  88
PLOAIE. Sâmbătă, vremea la Galaţi va conti-

nua să fi e instabilă, însă de duminică va intra într-un 

nou proces de încălzire. Temperatura aerului se va 

situa între minime de 8-9 grade Celsius și maxime 

de 14-15 grade Celsius. Cerul va fi  în general aco-

perit, mai ales sâmbătă, iar şansele de ploaie sunt 

însemnate, în special în prima parte a zilei. Vântul va 

sufl a moderat, cu viteze de 10-15 km/h din nord şi 

nord-est, iar umiditatea va avea valori de 75-85%. 

Presiunea atmosferică va oscila în jurul valorii de 742 

mm coloană de mercur.  . surse online

meteo 29-30 martie România & Europa 
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DESIGN CONCEPT

Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®

MARCĂ ÎNREGISTRATĂ

auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
noiembrie 2014 - mai 2016

ISSN 1221-4914

CERTIFICAT ISO 9001 ŞI 14001 

REDAC}IA ŞI ADMINISTRA}IA: 

Galaţi, str. Domneascã nr. 68

redactie@viata-libera.ro

CONSILIUL EDITORIAL

Anca SPÂNU
Director general

Dan Cătălin PREDESCU
Redactor şef

SECRETARIAT 0725 348 672
REDACŢIE 0731 331 003
DIFUZARE 0236 460 395
PUBLICITATE 0731 960 090

t 

Tipar realizat la TIPOART IDEA STUDIO -                                                                

Bucureşti, Tel. 0723 531 624.

SOCIAL-EVENIMENT: Mariana 

CONSTANDACHE, Raluca ICHIM.

ECONOMIC-ADMINISTRAŢIE: 

Cristinel LUCA, Anca MELINTE.

REDACTORI COLABORATORI:  

Gheorghe ARSENIE, Florin RADU, 

Iulian VOICU, Gheorghe GURĂU, Ion 

ZIMBRU, A.G. SECARĂ, David TUDOR.

DTP: Lili CRĂCIUN, Cătălin PARAIPAN, 

Alexandra DĂNILĂ.

CORECTURĂ: Ramona COTÂRLEŢ (C.M.),     

Persida Vanda ONEA.

MARKETING PUBLICITATE: 

Miruna BĂILĂ, Dorina AXENTE, Gina 

SIMIONESCU, Marina Cîra.

DIFUZARE: Vasilica BĂLAN, 

Veronica POPA.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

175 CM

234 CM

250 CM

8 cm

9 cm

10 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

246 CM

186 CM

147 CM

7 cm

6 cm

7 cm

1633 u Se naşte MIRON COSTIN 
(m. 1691), cronicar moldovean, 
personalitate a literaturii 
române din Moldova secolului al 
XVII-lea.
1746 u    Se naşte FRANCISCO de 
GOYA (m. 1828), pictor spaniol.
1815 u Se naşte ALEXANDRU D. 
MORUZI (m. 1878), economist, 
primar al Galaţiului (1871-
1873). Îi aparţine, printre altele, 
iniţiativa întocmirii celui dintâi 

plan de sistematizare, pavarea 
arterelor principale, canalizarea 
şi iluminarea oraşului, 
strângerea de fonduri pentru 
înfiinţarea Spitalului „Elisabeta 
Doamna“.
1844  u Se naşte PAUL VERLAINE 
(m. 1896), scriitor francez.
1853  u Se naşte VINCENT van 
GOGH (m. 1890), pictor olandez.
1912  u Încetează din viaţă KARL 
MAY (n. 1842), scriitor german.
1945  u Se naşte ERIC CLAPTON, 
muzician, chitarist britanic, 
supranumit „regele chitarei 
electronice“.
1946  u Încetează din viaţă VICTOR 
ION POPA  (n. 1895), prozator, 
dramaturg, publicist, eseist, 
laureat cu Premiul Academiei 
Române, cu alte premii.

1964  u Se naşte în comuna Barcea, 
jud. Galaţi, CARMEN POENARU-
GĂINĂ, pictoriţă, artistă 
decoratoare.
1968  u Se naşte CELINE DION, 
cântăreaţă canadiană.
1995  u Încetează din viaţă PETRU 
GEORGE SPACU (n. 1906), chimist, 
membru al Academiei Române.
2003  u Încetează din viaţă 
VASILICA TASTAMAN (n. 1933), 
actriţă de teatru şi film.
2004  u Încetează din viaţă AUREL 
GIURUMIA (n. 1931), actor de 
teatru şi film.
2006 u Are loc, la Bucureşti (30-31 
martie), Reuniunea de constituire 
a Euroregiunii Mării Negre.
2020 u Încetează din viaţă BILL 
WITHERS (n. 1938), muzician 
american. 
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u
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martie

30

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Este momentul perfect pentru 

noi începuturi. Încercaţi o 

schimbare de look sau de stil 

vestimentar.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Puteţi primi o ofertă profesională 

neaşteptată, care o să vă ofere 

şansa de a câştiga mai bine.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Confi guraţia astrală vă poate 

împlini o dorinţă mai veche, pe care 

aţi crezut-o imposibil de realizat.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Se anunţă schimbări majore în 

viaţa profesională şi personală. 

Aveţi ocazia să vă redefi niţi drumul.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Apar oportunităţi internaţionale, 

fi e printr-o călătorie importantă, 

fi e printr-o colaborare cu oameni 

din străinătate.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Veţi avea discuţii despre 

gestionarea banilor, fi e în relaţia 

personală, fi e în activitatea 

profesională.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Pe plan profesional, munca vă 

este recunoscută şi apreciată. 

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Puteţi primi bonusuri, moşteniri, 

comisioane sau câştiguri 

neaşteptate, provenite din 

vânzarea unei proprietăţi.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Veţi primi o serie de veşti bune, 

care vă vor ajuta să obţineţi un 

succes nesperat.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Dacă doriţi să vă mutaţi, să vă 

renovaţi casa sau să vindeţi o 

proprietate, este perioada ideală.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Este un moment excelent 

pentru crearea unui site web 

sau lansarea unei campanii de 

marketing digital.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Ziua vă poate aduce bonusuri, 

comisioane, moşteniri sau 

oportunităţi de investiţii. Este 

momentul ideal pentru iniţiative 

fi nanciare. 

horoscop
29 - 30 martie

fi lmul zilei
SÂMBĂTĂ, 29 MARTIE 

 MEMORIE
PRO TV. ora 20,00, acţiune, thriller, SUA, 2022

  Cu: Liam Neeson, Monica Bellucci, Guy Pearce, Ray Stevenson,  u

Atanas Srebrev

Titlu original: Memory  u               
Alex Lewis este un asasin care are reputaţia de a fi discret şi precis. După ce refuză să 
ducă la bun sfârşit o comandă care îi încalcă principiile morale, el trebuie să-i vâneze 
şi să-i ucidă rapid pe cei care l-au angajat, înainte ca aceştia să-l găsească.  

07:00 Universul credinţei

08:30 Bucuria credinţei

09:00 Pro patria

10:00 M.A.I. aproape de tine

10:30 Viaţa satului

13:00 Tezaur folcloric

14:00 Telejurnal

14:30 Gala Umorului (R)

16:00 Care pe care

16:55 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Exclusiv în România

18:00 Izolaţi în România

18:30 Vedeta familiei

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Popasuri muzicale 

     cu Junii Sibiului

23:30 Garantat 100%

00:30 O minciună necesară (R)

Kenia, India, SUA, Dramă
02:35 Care pe care (R)

03:20 Garantat 100% (R)

04:10 Telejurnal (R)

05:00 Meteo (R)

05:05 Teleenciclopedia (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:00 Doctor de bine

10:30 Umami: al 5-lea gust

11:00 Panica de la Hotel 

Majestic

SUA, Aventuri, Comedie
13:00 Apropo Tv

14:00 Fiica preşedintelui

SUA, Comedie, Romantic, 
Dragoste

16:00 Săriţi de pe fi x! (R)

18:00 România, te iubesc!

19:00 Ştirile Pro Tv

20:00 Misiune: Imposibilă - 

Protocolul fantomă

SUA, Acţiune, Aventuri, 
Thriller

22:30 Haita de acţiune

România, Acţiune, 
Comedie

00:30 Apropo Tv (R)

09:00 Neatza de weekend

13:00 Observator

15:00 Te cunosc de undeva (R)

19:00 Observator

20:00 X-Factor

23:30 John Tucker 

     trebuie să moară

SUA, Comedie, Romantic, 
Dragoste

02:00 Grace  (R)

SUA, Comedie, Dramă, 
Romantic

03:15 Observator (R)

04:00 John Tucker 

     trebuie să moară (R)

SUA, Comedie, Romantic, 
Dragoste

06:00 Observator 

07:00 Ştirile Kanal D (R)

07:30 Sport, dietă şi o vedetă

08:00 Pastila de râs (R)

08:30 În căutarea adevărului (R)

10:30 Apel la consilier

11:00 ROventura (R)

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

14:30 Asta-i România!

16:00 Casa iubirii

18:00 Ştirile Kanal D

19:00 Casa iubirii

21:00 Roata norocului

23:00 40 de întrebări 

     cu Denise Rifai
01:15  Copilul 44 (R)

SUA, Marea Britanie, 
Cehia, Romania, Dramă, 
Thriller

03:15 Casa iubirii (R)

08:30 Așteptându-l pe Dalí

Spania, Comedie, Dramă, 
Romantic

10:25 Familia Munster

SUA, Comedie, Familie, 
Fantastic, Horror, SF

12:15 În derivă

România, Dramă
14:30 Orașul pierdut

SUA, Acţiune, Comedie
16:20 Barbie

SUA, Aventuri, Comedie, 
Fantastic, Romantic

18:10 Edge of Tomorrow: 

Prizonier în timp

SUA, Acţiune, SF
20:00 Venom: Ultimul dans

SUA, Acţiune, Aventuri, SF
21:55 Între temple

SUA, Comedie
23:55 Cabana de la capătul 

lumii

SUA, Dramă, Horror, 
Mister, Thriller

01:40 Ţeapă în stil american

SUA, Crimă, Dramă

07:30 România... în bucate (R)

08:00 Repere sacre

09:00 Ferma

10:00 Pescar hoinar

10:30 Natură şi aventură

11:00 Destine ca-n fi lme (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:30 Cap compas

13:00 Buletin de București

România, Comedie
14:45 Luca Montersino: 

     secrete din reţete (R)

15:05 Concert Du-ma 

     în Moldova mea (R)

18:00 Ora de ştiri

18:55 E vremea ta!

19:05 Comisarul Rex: 

     aventuri la Viena

Austria, Acţiune, Crimă
20:05 Căsătorie cu repetiţie

România, Comedie
21:45 Luca Montersino: 

     secrete din reţete

22:05 Recurs la răzbunare

Bulgaria, Acţiune, Dramă, 
Thriller

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV duminică 30 martie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 28 martie

 V.L.u
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reţeta zilei
Cartofi  copţi 
wedges

INGREDIENTE. 4 cartofi , 1 linguriţă de 

boia dulce, 1/4 linguriţă praf de chilli, 1/2 linguriţă praf 

de usturoi, 3 linguri de ulei, sare, piper.

PREPARARE. Încălzim cuptorul la 220 

de grade. Cartofi i spălaţi, curăţaţi de coajă și tăiaţi 

felii (cam cât un deget) îi punem într-un castron mare. 

Punem uleiul și amestecăm, astfel încât cartofi i să 

fi e unși uniform. Amestecăm condimentele separat, 

apoi le presărăm peste cartofi . Amestecam ușor, 

pentru ca aceștia să fi e acoperiţi de condimente. 

Punem cartofi i într-o tavă de copt și îi coacem cam 

45-60 minute sau, în funcţie de cuptor, până devin 

aurii și sunt puţin crocanţi la exterior. , P.V.O.

>  Vremea vieţii. Întot-
deauna m-au emoţionat poveștile 
oamenilor despre cei care le-
au salvat viaţa. Afl asem la un 
moment dat că actorul Florin 
Busuioc - „Busu de la Vremea” a 
avut probleme de sănătate, dar 
la „Vorbește lumea” am afl at 
cui îi este recunoscător: „Da, 
adevărat, am suferit un infarct, 
dar nu pe scenă, ci după ce s-a 
terminat spectacolul. Am avut 
noroc cu bunul meu prieten și 
coleg de scenă, în momentul 
acela, Bogdan Talașman. Jucam 
împreună în același spectacol, 
el m-a salvat, îi voi mulţumi 
toată viaţa. El a fost lângă mine, 
mi-a făcut resuscitare imediat, 
până să vină medicii. Când mă 
gândesc la tot ce s-a întâmplat, 
pot să vă spun că cel mai mare 
noroc l-am avut cu Bogdan. 
E dur ce zic acum, e foarte 
dur: Bogdan a învăţat să facă 
resuscitare pentru că i-a murit 
tatăl în braţe, la 16-17 ani, că nu 
a știut ce să-i facă. De-asta a știut 
ce să-mi facă. De-asta mi-a rupt 
cinci coaste și îi mulţumesc din 
sufl et că mi-a rupt cinci coaste, 
ca să îmi trimită oxigen la creier. 
Pentru că e posibil să fi  fost 
acum o legumă! Să nu pot vorbi, 
gândi cu mintea mea, să nu mă 
pot mișca”, a mărturisit Busu, 
la rubrica „SuperBolul lui Alex”. 
Profund a fost și răspunsul lui 
despre Dumnezeu: „Nu merg 
la Biserică, nu sunt genul care 
să se roage, dar l-am simţit pe 
Dumnezeu când m-am trezit din 
comă. A venit soră-mea la spital 
și mi-a zis: «Băi, toată lumea se 
roagă pentru tine să fi i bine!». Și 
atunci cred că am simţit că valul 
acesta de rugăciuni pe care l-au 
făcut oamenii i se datorează lui 
Dumnezeu...”.  .

DEZLEGAREA JOCURILOR APĂRUTE ÎN SUPLIMENTUL   „WEEKEND MAGAZIN“:

remember
Krzysztof Penderecki (1933-2020)

Krzysztof Penderecki, 
compozitor, dirijor și peda-
gog polonez de muzică clasi-
că, s-a născut pe 23 noiembrie 
1933, la Dębica. Reprezentant 
al „Școlii compozitorilor po-
lonezi din generaţia 1960”, 
a fost unul din puţinii cre-
atori de muzică de avangar-
dă care a reușit să câștige o 
largă popularitate. A studiat 
compoziţia la Conservatorul 
din Cracovia, devenind apoi 

dirijor la acest conservator. A 
fost profesor la Academia de 
Muzică din Cracovia, unde a 
ocupat şi funcţia de rector. 
Succesul său timpuriu a fost 
marcat de Premiul UNESCO 
primit în 1961, pentru „Trena 
în memoria victimelor de la 
Hiroshima pentru orchestră 
de coarde“. Printre cele mai 
cunoscute lucrări ale sale se 
numără „Recviemul polonez“, 
creat în contextul luptei pen-

tru libertate conduse de Lech 
Wałęsa, şi „Cele patru porţi 
ale Ierusalimului“, un ma-
nifest antirăzboi. A obţinut 
peste 30 de titluri de Doctor 
Honoris Causa al universităţi-
lor din întreaga lume, printre 
care şi pe cel al Universităţii 
Naţionale de Muzică din Bu-
cureşti, primit în 2014.

A încetat din viaţă pe 29 
martie 2020, la Cracovia. 
, P.V.O. (diferite surse)

Valer Dellakeza, 
un actor cu multe 
roluri memorabile

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

Actorul Valer Dellakeza s-a născut pe 
29 martie 1942, la Craiova.

A absolvit Institutul de Artă Teatrală 
și Cinematografi că ”I.L. Caragiale” din 
București, iar în cei 62 de ani de activita-
te pe scena craioveană, dar și pe scenele 
teatrelor internaţionale, a jucat în piese 
de referinţă ale celor mai importanţi dra-
maturgi români și a interpretat roluri de 
anvergură din dramaturgia universală. A 
colaborat cu regizori importanţi ai scenei 
românești, Silviu Purcărete, Vlad Mugur, 
Mircea Cornișteanu, Tompa Gábor, László 
Bocsárdi.

Debutul său pe scena craioveană a avut 
loc în 1954, la vârsta de 12 ani, cu un rol 
principal în piesa sovietică ”Să nu-i zici pe 
nume”. A interpretat zeci de roluri memo-
rabile, iar în 1989 s-a făcut remarcat cu 
rolul Unchiul Vanea din piesa lui Cehov, 
pentru care a primit Premiul UTC. Apoge-
ul carierei sale a fost în 1999, cu Truffal-
dino din spectacolul ”Slugă la doi stăpâni” 
de Carlo Goldoni, în regia lui Vlad Mugur, 
pentru care revista „Scena“ l-a declarat cel 
mai bun actor al anului, iar UNITER i-a 
conferit premiul pentru cel mai bun actor 
al stagiunii.

În 2012, a devenit Cetăţean de onoare al 
municipiului Craiova, în 2013 a fost distins 
cu Ordinul Naţional „Serviciul Credincios” 

în grad de Cavaler, iar în 2019 a primit 
Ordinul Naţional „Serviciul Credincios” 
în grad de Ofi ţer. În 2012 a fost din nou 
premiat de UNITER pentru întreaga acti-
vitate, iar în 2013 a primit al treilea pre-
miu UNITER, pentru rolul Domnul Tot, 
din spectacolul ”Familia Tót”.  . P.V.O. 

(diferite surse)

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro
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I-a rupt cinci 
coaste, dar            
i-a salvat viaţa
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super noroc 8 51111

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/6*) REPORT 61.223,20 275.572,00

II (5/6) REPORT 30.611,60 30.611,60

III (4/6) 66 463,81 -

Fond total de castiguri: 336.795,20 

lo joker

plus noroc 962 210

44 26 32 36 14 5

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (5/5+J) REPORT 210.215,35 14.366.252,25

II (5/5) REPORT 45.451,96 153.335,79

III (4/5+J) 2 22.725,98 -

IV (4/5) 19 1.196,10 -

V (3/5+J) 50 568,14 -

VI (3/5) 1.069 69,09 -

VII (2/5+J) 809 42,13 -

VIII (1/5+J) 4.134 26,11 -

Fond total de castiguri: 14.832.070,29 

SURSA: LOTERIA ROMÂNĂ

â
n
ă loto 6/49

7 35 4 18 9 20

noroc 8391404

categ. Nr. câștiguri Val. câștig Report 

I (6/6) REPORT 798.699,36 30.294.979,68

II (5/6) 14 19.016,65 -

III (4/6) 698 381,42 -

IV (3/6) 12.475 30,00 -

Fond total de castiguri: 31.201.695,92 

27 MARTIE 2025

6 9 3 7 8 5 2 4 1

8 2 4 6 9 1 3 5 7

1 7 5 3 4 2 8 6 9

2 3 8 5 1 9 6 7 4

4 1 6 2 3 7 9 8 5

9 5 7 4 6 8 1 3 2

3 6 1 9 7 4 5 2 8

7 8 2 1 5 6 4 9 3

5 4 9 8 2 3 7 1 6

1 8 4 2 9 7 6 3 5

6 2 3 4 5 8 7 1 9

9 7 5 3 1 6 4 2 8

2 1 7 8 6 9 3 5 4

5 4 9 7 2 3 1 8 6

3 6 8 5 4 1 9 7 2

7 5 6 1 8 4 2 9 3

4 3 2 9 7 5 8 6 1

8 9 1 6 3 2 5 4 7
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ORIZONTAL:   CATARATORI, 
UMORAL, TEL, BATATORITA, 
ERATE, ECOU, BAL, SIC, R, 
TIP, CLAIE, P, TAURAS, X, 
APARTAMENT, SETCI, ACAR, 
IREALI, ASA.
ARITMOGRIF:  u  MAŞINĂ DE CUSUT.
FUGA VOCALELOR:   u S, R, V, C, 
C, STAR, MECANIZATOR, REA, 
MATUSALEMICA, N, PATALAMA, 
BALCAZ, NARA, BUZILA, NA, ZARE, 
BIZON, PAT, TA, OALA, ATOMIC, 
DORINTE, CRONICA, RENTA, 
ELIMINAT.

ÎNCRUCIŞARE  ORIZONTAL:   u

SUMATOTALA, ACUMULATOR, 
LIMITATORI, AGI, URATI, DAEA, 
IR, CI, ES, RIT, SES, MISCA, AC, 
T, E, TURAT, ZE, SCOR, PACAT, 
EXCITATORI.
CUVINTE POTRIVITE  u

ORIZONTAL:  AMAR, MIRAT, 
CAMARAZI, O, ACID, ROMAN, 
RUNIC, LANA, L, OALA, I, IAR, 
PATIMA, STILAT, RAC, CUVA, ELITA, 
ARABA, ATOS, TALE, SCARA.
RECONSTITUIRE:   u NICIODATĂ 
NU SE ADUNĂ BANII DACĂ 
DESCONSIDERAŢI BĂNUŢII.

EXERCIŢII DE ÎNCRUCIŞARE u  

ORIZONTAL:  MISTERIOSI, 
ANTIPATICA, CTITOR, NIT, UR, 
ALINATA, LAS, ETA, IC, A, TIT, RS, U, 
TERMINATOR, UTAN, AVARI, RID, 
ASINI, ALAMA, TAIS.

SCRIITORI ROMÂNI:   u M, C, P, P, S, 
P, I, MIHAILSADOVEANU, NOSTIM, 
ITA, RAR, MUTA, CATE, RACLA, 
LATA, LR, SAT, TT, FEROCITATE, 
APA, SARAT, SERATA, A, SCRIS, 
ROMAN, SUT, UITATURA, ILARE.

MISTERIOASĂ,
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SÂMBĂTĂ - DUMINICĂ
 . 29 - 30 MARTIE 2025

Şapte elevi gălăţeni, 
la faza naţională 
a Olimpiadei 
de Lingvistică 

PERFORMANŢĂ ÎN EDUCAŢIE  , PROVOCARE

PRF PVL 000035

UNDE SUNT 

RADARELE 

ÎN WEEKEND
TRAFIC. În municipiul 

Galaţi, radarele Poliţiei Rutiere vor fi  

amplasate, în weekend, pe străzile 

Nicolae Bălcescu, Macului, Calea 

Smârdan, Prelungirea Brăilei, Cloșca și 

Stadionului. > pag. 05

DERBI JUDEŢEAN 

ÎNTRE LIEŞTI 

ŞI BRANIŞTEA
FOTBAL. În Seria a II-a din 

Liga a III-a de fotbal, sâmbătă, de 

la ora 15:00, se va disputa derbiul 

judeţean dintre Sporting Liești şi 

Unirea Branistea, în cadrul etapei a 

doua din play-off.  > pag. 08

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 24 - 29 martie 2025

12

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

12  sâmbătă

24 - 29 martie 2025

RALUCA ICHIM 
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Deși se afl ă la vârsta adoles-
cenţei, preocuparea permanentă 
a șapte tineri din Galaţi este stu-
diul, pe care îl fac zilnic și cu seri-
ozitate maximă, ajungând astfel 
să facă parte din lotul califi cat la 
Olimpiada de Lingvistică.

    Însoţiţi de Antoanela Cioro-
iu, profesoară de limba română la 
Liceul de Transporturi Auto „Tra-
ian Vuia“ Galaţi și la Centrul Ju-
deţean de Excelenţă Galaţi, olim-
picii erau vineri în drum spre 
Otopeni, unde anul acesta se va 

organiza etapa pe ţară a  competi-
ţiei. „Probele vor avea loc sâmbă-
tă, iar festivitatea de premiere se 
va desfășura în prezenţa tuturor 
elevilor, așa că fi ecare va avea o 
surpriză așteptând în sala de fes-
tivităţi să vadă ce premiu va lua”, 
ne-a spus profesoara Antoanela 
Cioroiu.

Cei șapte elevi care vor repre-
zenta Galaţiul la faza pe ţară a 
acestei olimpiade sunt: Mereuţă 
I. David-Ioan, clasa a VI-a, Școala 
Gimnazială „Ștefan cel Mare“ Ga-
laţi; Corcodel E. G. Victor Andrei, 
clasa a VIII-a, Școala Gimnazială 
Nr. 22 Galaţi; Ramba F. Ioana, cla-

poza zilei
Când „înfl orește” sediul Primăriei Galaţi

Poza zilei nu este un trucaj, așa cum 
ar putea părea! Așa se poate vedea sediul 
Primăriei municipiului Galaţi dintre 
crengile înfl orite ale copacilor din piaţeta 
Monumentului Eroilor Revoluţiei.

Nu suntem singurii cărora copăceii în 
fl oare le-au atras atenţia. Mai toţi trecăto-
rii care ajung la intersecţia străzii Eroilor 
cu Domnească se opresc pentru o fotogra-
fi e sau un selfi e. Facem publică această 
imagine la rubrica „Poza zilei” dintr-un 
motiv pe cât de obiectiv, pe atât de subiec-
tiv. Piaţeta, în forma de astăzi, cu toţi copa-

cii care mai sunt sau care vor supravieţui 
lucrărilor de modernizare din acest areal, 
ar putea deveni o amintire. Pentru că pla-
nul administraţiei locale este de a amena-
ja o parcare subterană sub o piaţetă care 
să pună în valoare această zonă în care se 
afl ă Monumentul Eroilor Revoluţiei.

Un demers care ar putea repeta situaţia 
din parcul de la Spitalul pentru Copii, aco-
lo unde 66 de copaci au dispărut pentru  a 
permite demararea lucrărilor de amena-
jare a unei parcări subterane.    . Anca 

Melinte

sa a VIII-a, Școala 
Gimnazială Nr. 29 
Galaţi; Tăbăcaru 
C. D. Robert-An-
drei, clasa a VIII-a, 
Școala Gimnazială 
Nr. 29 Galaţi; Babeș 
R. C. Ioana Agata, cla- sa 
a VIII-a, Școala Gimnazială „Sf. 
Stelian“, Umbrărești-Deal; Grecu 
V. E. Elena, clasa a XII-a, Colegiul 
Naţional „Vasile Alecsandri“ Ga-
laţi; Tulei G. Radu Cristian, clasa 
a XII-a, Colegiul Naţional „Vasile 
Alecsandri“ Galaţi. Profesorii în-
drumători ai acestor elevi sunt: 
Antoanela Cioroiu, Daniela Mera, 

Monica Babeș, Gabriela 
Ciubotaru, Daniela An-
gelica Nistor şi Veronica 
Grigore.

„Viaţa liberă” susţine perfor-
manţa în educaţie și le transmite 
putere de concentrare, inspiraţie 
și succes elevilor din lotul olimpic 
al Galaţiului.    ,

Profesoara Antoanela  u
Cioroiu, Paul Helmer, 
membru al comisiei centrale 
de examen, şi elevul 
Corcodel Victor Andrei
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